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Hitler egyenes kívánságéra vették fel 
a közvetlen német-angol tárgyalások 
gondolatát a némeí válaszjegyzékbe

S r lohn Simon, vagy Lávái legközelebb látogatást tesz
Berlinben

Londonból jelentik: A „Daily Telegraph 
diplomáciai tudósítója úgy értesül, hogy az 
angol miniszterek 48 órán át fognak ta­
nácskozni az angol-francia nyilatkozatra a- 
dott német válasz tárgyában, llir szerint

a francia kormány nem kifogásolja 
a/t, hogy Németország közvetlen 
megbeszéléseket folytasson Arg’íj 
val a légi szerződés ügyében.

Azt hiszik, hogy Sir John Simon angol 
va-y I aval iranciu külügyminiszter láto­
gatást tesz Berlinben, ha a német kormány 
mar áttanulmányozta a londoni ynilatkozat 
an\agát. Londoni körökben szükségesnek 
tartanák, ha Németország valamely vezető 
államférfid szintén látogatást tenne Lon­
donban.

íz anye! sajté Litvinov ellen
Párisból jelentik: A francia-angol ja­

vaslatokra adott német válasz tárgyában a 
francia lapok nyomatékosan hangoztatják, 
hogy

I változatlanul meg kell őrizni a
francia-angol tömörülés szilárdsá­
gát. Ragaszkodni kell ahhoz, hogy 
a nyugaleurópai szerződés és a köl­
csönös légügyi segély valósággá
váljék

és folytatni kell a tárgyalásokat a kelet­
in rópai szerződések ügyében mindaddig, a- 
nng ezt is tető alá lehet juttatni.

Londoni jelentés szerint az. ango? sajtó 
ju‘in osztja a francia közvélemény agg'i- 

a német válasz ügyében. A Morning 
* őst diplomáciai levelezője a francia köz- 
' i lemény megfordulását lóként az orosz be 
0 > ásnák és a szovjetbarát francia Ionok 
latusának tulajdonítja. A lap ezeket Írja:

yalahánvs/or a közelmúltban fran­
cia-angol megegyezésre Volt kilátás, 
azt mindig Litvinov gáncsolta el.

. ^Vyugodlan megállapíthatjuk, hogy a-
Litvinov továbbra is érvényesíti Páris- 

>au *)cíolyását, addig a nyugati hatalmak
'•Scgyczésc nem remélhető.

ß német-angol tárgyalássk
A Daily Telegraph diplomáciai lcvclc- 

/5|c azt Írja, hogy

a közvetlen ncmet-angol tií"gya'á 
sok javaslatát I lifer szeme yes ki 
vánságára vették fel a német vá­
lasz jegyzékbe. Hitler állandóm han 
goz.tatja a szoros angoif-.vémet c 
gj üttmiiködes fontosságát.

HITLER

Laval francia külügyminiszter nem ke­
vésbé fontosnak tartja a szoros francia n •- 
met közeledést és a diplomáciának ezt a kát 
irányát szilárd hármas barátsággá kell ősz 
szeohaszlani, — Írja a hy>. Egyébként

Németország bizalmatlan a sz.avjet- 
tol szemben. Ezért idegenkedik a 
keleti egyezménytől is

és szívesen magára hagyná a franc ia orosz 
szövetséget, amelyet azu'án nagyobb haderő 
vei óhajtana ellensúlyozni

Párisi jelentés szerint Pierre Col colt 
légügyi miniszter az Oeuvre hasábjain a 
francia külpolitika jelentős tényének tartja 
Franciaország és Oroszország közeledését. 
Megelégedéssel állapítja meg, hogy a szov 
j't nagy erőfeszítéseket tett katonai hadere 
jenek kiépítésére. A szovjetet ebben — ír­
ja Pierre Cot — a béke fenntartásának és 
az ország védelmének szempontjai vezetik. 
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Rómában aldirfáH 
a Saarildék vissza­
csatolásáról szóló 
cíuczmínyl

fl német és írancia nagykövetek kőszeneiéi 
mond.ak Sloisi bárónak az egyezmény 

létrejdliééri
Rómából jelentik: A Saarvidcknck

a német birodalomhoz Való vissza­
csatolásáról .szóló egyezményt Aloi- 
si bárónak, a saarv ide ki liárm.ishi- 
zo tság elnökének jclcnlétébcin Ná­
polyban aláírták.

Von Ilassel német és de Chamhrun 
gróf francia nagykövet kormányaik nevé­
ben köszönetét mondtak Olaszország képvi­
selőjének, Aloisi bárónak az egyezmény lét­
rejötte körül kifejtett buzgalmáért. Az c- 
gyezmény tartalomjegyzéke a következő:

I. Németország és Francia0r ./.ág 
kiizö t létrejött íöegvczmcnv n fr í - 
via ál am tulajdonában lev ó b< n v3k 
és vám lak Németországul k ' aló 
átadás rőt és az ezért Franciaor- 
szagnak járó 900 millió frank meg 
I i/éléséről.

2. Francia-német egyezmény a társadalom 
biztosításról. 8. Francia-né met egyezni vn 
a saarvi léki francia magánbiztosító társa 
ságok működésének feltételei: ö! vagv félsz, i 
mókásukról. 4. Megegyezés egyes bányák 
nak francia mag intársaságok álta1 tör énö 
további kiaknázás:iró 1.

\ francia fenhatóság alatt álló te­
rületen dolgozó német bányászok 
tov b;i foglalkoztatására nézve 
m r knr hiúin megegyezés jö.t lé­
re Házé bén.

\ égül az egyezmény megállapodást tar 
lalniaz a német kormány és a saarv ideki kor 
mánv /.ói>i/o: tság között a saarvidéki köz- 
igazgatás átadásáró1.

llároit fastsila zászlóéi! 
dimhitf Afrikába

Rómából jelentik: A Kcletafrikába in
dúló

három t.’siszía zászlóalj hétfőn dél­
in* a hajóra szállt. V katonai ható­
ságok az 1911-os korosztály újabb 
eső por íj nak küldte* bcliivóparair 
csőt.

Tokiói hivatalos jelentés szerint Sind- 
mura romai japán nagykövet hosszabb be­
szélgetést folytatott tiuvich külügyi állam­
titkárral az. olasz-abcssziniai viszály tárgya 
ban.

hugim ura rámutatott arra, Imgy 
.I I ónnak fontos gazdasági érdekei 

ii ö lnek Abesszíniához.
Japán reméli — mondotta —, hogy a 

kde a rikai viszály ügyét sikerül békésen 
elintézni.
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Az olcsó
emberélet

Valóban cmc'kvdctt-c ezekben a súlyos 
időkben a gyilkosságok száma, '-'.V csa|( 
nekünk tűnik iv-y !j?l idegeink L»/.u tsé^é- 
ben, hogy meglazultak az ember állati ősz- 
iónéi re rádiktált lékek? Akárhogy van is, 
lia uisáeo1 olvasunk, egész vértenger kava 
tog a kegyetlenség újabb és újabb változa­
taira ráámuló szemünk elölt. .Nem likeió-e 
a művelődés nemesitö. lélekemelő hatása.

kérdezzük magunktól döbbenten ha 
a tömegek a krisztusi szeretet születésnap­
jától számított huszadik szazadban sem ke­
vésbé vérengzők, mint a történe leméi őUti 
korokban, amikor ember az emberhez nem 
volt kíméletesebb, az őserdők vádjánál?

Ennek a rovatnak leshelyéről Ügyelve a 
gyilkosság! riportokból feltáruló indulatok 
ijesztő süv öltéséi, mindegyik emberölési 
szenzációnak meg lehet konstruálni a kor­
képét és az ebben a műfajban gyakorlott 
tolinak nem esik nehezére, hogy az adott 
jelenségek alapján valamely erkölesi vagy 
szociális diagnózist állítson fel. Az egyik 
szerelem! él lésből ölt, a másik kapzsi ságiad, 
a harmadik engesztelhetetlen gyűlöletből, a 
negyedik a nyomor bujtogatasara, az. ötödik 
hirtelen fellobbanó dühből, a hatodik az al­
kohol állatiasitó hatása alatt, de mind olyan 
indítékoktól fűtve, amilyenek évezredek e- 
lött a tudás, a felvilágosodás, a szellemi fel­
emel kedés és lelki tökéletesedés áldásait 
nemi ismerő embereket bőszitettélc egymás 
irtására. Hiábavaló volna az. a rengeteg igye­
kezet és töméntelen áldozat, amit minden 
kultúráljam beruház a népnevelésbe? hieve 
le kcll-c mondanunk arról, hogy széles nép- 
rétegeket a civilizáció etikai színvonalára 
magasítsunk é's bele kell-e törődnünk az 
emberölési szenvedély lckü/.dhetvtlvnségé- 
bc?

Ócska módszer ilyen időszerű elméi 
kedés alkalmával, hogy minden rendellenes­
séget, hibát és bűnt a hanyatlás és romlott 
,ság jelzőivel clhalmozott jelenkor nyakúba 
varrnak. Az öregség jellegzetes vonása 
hogy a meggondolatlanság, a tüzes vérmérv 
séklct kilengéseit n in a ti atal súg, hanem a 
korszellem számlájára irja. E sorok Írója 
nem szeretne a múltai imádó és épen ezért 
a jelennel szemben igazságtalan elfogult­
ság látszatába keveredni, és erre való to­
kintettel kerülni kivan minden olyan so- 
pánkodást, amely a h aboruelőtti viszonyoké 
ról lest hálás hátteret, hogy a inai kétségé 
beejtö állapotokat annal s/cmbes/.ököbbvn 
domboritliussa ki. 1 iatal és öreg, gazdag 
és sz.egénv, hatalmas és ügy clog volt, bölcs 
és bárdolatlan régebben is úgy állott szemű­
ben egymással, mint most és az élet ele- 
mei, amelyekből az eredmények összetevődi- j 
nek, lényegükben semmit sem változtak. • 
Eltévelyedések, megszédülések, elv adulasok 
és az emberiesség morális egyensúlyát lel- . 
boriló vészes kirobbanások mindig voltak , 
és ha kéznél volnának a szükséges statisz­
tikai adatok, talán ki lehetne mutatni, hogy 
ma sines több gyilkosság, mint volt kéé- 
három évtizeddel ezelőtt. 11a azonban ezt 
meg lehetne is állapítani, vigasztaló volna-e, 
hogy az. emberiség gyilkos sági üzeme nem 
gyarapodott és nem volna-e inkább lesújtó 
a haladásnak az a megakadása, ami eb­
ben a körülményben megnyilvánulna?

Négyéves szörnyű mészárlás tanulsá­
gait értékesítő okulások gyöngék voltak ah­
hoz, hogy az. embereket egymás eleiének 
nagyobb megbecsülésére indítsak. Sőt a ha*

’borúban lejtőre került testvériség m g le­
jebi) zuhant a forradalmi és ellenforradalmi 
erőknek abban az eszeveszett összeütközé­
sében, amely a népek fegy veres leszámold 
sál követte. \ ilágs/.emlélellé vált a határo 

’zott-ság, a teltrekészség, az. eszközökben 
való válogatást nem ismerő energia, az. er 
költ si aggalyoskodást tehetetlenségnek bé­
lyegező tekintet re nélkül iség es az. ősi ösz­
tönük sugallatait a maguk eredetiségében 
érvény re jut taté

renew darowa 12 «ess*
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Dr. iőiicr Ante mireist crsrl 
cllilíoíla a haiolites papoftai 
a politizálástól
»Ä«ÄtnSSa«iÄ,ia,as -

Dr. Bauer Ante zagrebi érsek körlevelet 
adott ki, amelyben eltiltotta a lelkészkel o 
papságot az aktiv politizálástól. A beogradi 
Vrcme“ ezzel kapcsolatosan arról ír, hogy 

ca a rendelet élénk feltűnést keltett, annal 
is inkább, mert dr. Bauer Ante érsek re­
gebben igen élénk politikai tevékeny-seget 
fejtett ki és 1900-ban a szerb-liorvul koalí­
ció programjával képviselővé választottak. 
A zagreoi szuborban igen élénk szerepet lát­
szott és egyike volt annak a negyven honát- 
képviselőnek akiket n szábor a ,)uda_pesU 
parlamentbe küldött.

A „Vrcme“ zagrebi munkatársa a ren­
delet kiadásával kapcsolatosan beszélgetést 
folytatott dr. Sztcpinac Alojzije érseki 
koadjutorral, aki csodálkozását 1 erezte k* 
afelett, bogy a rendelet ilyen feltűnést kel­
tett. Dr. Sztcpinac kijelentette, hogy az il­
lőbb! években több kellemetlen támadás érte 
a katolikus papokat politikai magatartásuk 
miatt, és hogy ennek elejét vegyék, határoz 
ta el dr. Bauer Ante érsek dr. Sztcpinac

hogy kiadják ezt a 
a papoknak a puli

koadjutorral együtt, 
körlevelet és mcj 
tizálást.

A wVrcmc" mepAIlamlja cikkében ho-v 
ennek tőoka a NI. Bins pápa által támoga­
tott "Katolikus akció“ erőteljes terjesztése. 
XI. Plus pápa, amióta elfoglalta a pápai 
széket, állandóan arra törekszik, hogy a 
gazdasági, szociális és erkölcsi bajok lik­
vidálását minél hathatósabban elősegítse.

Ezért követen a Sz„-iíatya, hogy a 
lelkés/.kedő pap áv minden ország­
ban tartsa magát távol a politA töl 
és ezért nem engedte meg a kato­
likus jellegű politikai pártok mű­
ködését sem.

Dr. Sztcpinac a katolikus akciót telje­
sen a Szentatya felfogása alapján akarja
megvalósítani cs ennek érdekében ta11ja 
szükségesnek az aktiv katolikus papságot 
eltiltani a napi politikától.

& katolihnsok minden állam alapja
— A katolikusok) vallásuk ahpcl- 
v'cinét fogva minden államinak alap 
ját képezik

Vasárnap a zagrebi mintavásár nagy- | 
csarnokában XI. Bins pápa koronázásának ! 
tizennegyedik évfordulója älkalmaval v^a- J 
(tivett nagygyűlésen 10 ezer ífivő je Niíété- I . , ,
ílen máslclórás beszédet mondott dr. Sztc.d- I es így Jugoszláviáét is.

s! «fWÄö
ha az ilyen katolikus akciónak valami po- • gyűlésén. _
litikai jelentősége lenne. i

B mai her szakított a materializmussá! és eszmsnvshre szomjazik
Serédy magyar hercegprímás nyilatkozata egy francia lapban

Parisból jelentik: Serédy Jusz.tian bi- 
boros-herccgprimás Esztergomban ny i lat ko­
zott egy vallásos francia hetilap tudósító­
jának. A tudósiló részletesen beszámol a 
látogatásról és nagy csodalattal ir a herceg­
prímás egyszerű, de tiszteletet parancsoló 
személy isegéröl.

— Ma inár nem élünk abban a korban 
— mondotta a hercegprímás -— amikor a 
livers erőszak vagy egyes államférfiak csel 
szövényci igazságtahin helyzeteket évszá­
zadokon át fentarlliattak és jogerőre emel­
hettek.

A mi korunkat az igazság és az 
igazság szenvedélye hatja at. l.z <i 
kor elfordul a aiaícrial^-mus vala­
mennyi formájától és eszmény e 
szomjazik.

— Serédy bíborosnak erős a hite — 
mondja a francia újságíró, hogy

Európa végül is az örök érvényű 
vallásos meggyőződés alapjan ép­
ségé s társadalommá szervező hk.

Ezt a társadalmat a gazdasági pacifizmus 
mellett igazságérzet hatja majd at.

szerűen terjed a lelkesedés olyan elvekért, 
amelyekről azt hittük, hogy örökre betemet 
te a demokrácia századának relormlav ináya 
Tanúi vagyunk egy ritka eröies/.itésnek, a - 
mely a baloldali szélsőség veszedelmeim k 
elhárítása céljából vissza akarja szorítani 
a fejlődést a francia cnciklopédislák előtti 
idők korlátái közé. Ebben a régmúltat res­
taurálni akaró, a humanizmust érzelgősség­
nek felfogó, a cselekvőképességet az elmé­
leti megfontolás bilincseitől megszabadító 
irányzatban felülvizsgálat alá kerülnek mind 
azok a vívmányok, amelyek a tudás és 
hit fejedelmi nászából születtek s a bar- 

t a maguk eredetiségében harizmus az erő szabad megnyilatkozásá­
éi yueswnautéiiar 11 T 'lr giifÉnfi

mint a gyengeség nyavnlygását lenézik. Az 
az ideológia, amely az emberölésie az-.1, ameiy ha —

■okkal nagyobb mértekben teifesz 
„cél szentesíti az eszközt“ igazolás. K 
lehet ihletforrása egy olyan nevű

bűnök bü-

az-

< i ginéi 
ki a
nem ____  ___
munkának, amely a vérontást 
néül állítja a nép ele. . . ,

Talán nincs több gyilkosság. 111111 
előtt volt, talán csak a bökselkcde^ 
inovalizálási hajlam káprázata, hoa> * J
lékek nagy lemorzsolódásában az <->, '
élet is olcsóbb lett. Az azonban kétség • 
hogy az ösztönöket a mérlegelés 11 ...
Ív e/ő életfelfogás nem alkalmas a g> 
sági statisztika megjavítására. MENTOR
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:a boldogtalan

?.?rS,e‘,yY‘ s ha ml,,den jólmeav 
kihúzzak a sors|egytioyn8k fogai is 95 ’

Akármilyen furcsán hangzik is, de őzen n sze- 
Icncséllen világon mindenki szerencsésnek képzeli 
magát. De még milyen szerencsésnek, mert hiszen 
sorsjegyet vásárol azzal a boldog hittel, hogy ha 
már a főnyereményt nem is. de legalább 100.000 di- 
nárocskót sikerül nyernie. Persze, legalább is száz­
ezer dinári. mert kevesebbet, mondjuk negyven- 
ezret nem is érdemes nyerni.

S ha valaki azi hiszi mégis, hogy érdemes hú­
zom 40.000 dinárt is nyerni — hát az téved. Hogy 
miért - Mindjárt elmeséljük , . .

Hogy elején kezdjük a nemmindennapi históriát, 
'issza kell ugranunk öt évvel, pontosan 1930 augusz­
tus hatodikénak estéjére éspedig a noviszádi F.lit 
kávéházba, amelynek redőnyeit azóta lehúzta a 
gazdasági válság. Az egykor népszerű és népes 
kávéházban azon az estén okvetlenül bele kellett 
ütköznünk CzUezor Izidor, az adai születésit sors 
iegv ügynök közismert figurájába. A derék ügynök, 
aki valamikor ügyvédi pályára készüli és csak az 
utolsó pillanatokban gondolta meg a dolgot láza­
san sürgöll-fforgott azon az estén, mert hiszen 
másnap volt a nagy nap, az állami osztály sorsjáték 
második körének húzást ideje.

Czilczer Izidor többek között megszólította Hein­
rich János kiszolgáló pincért is:

Halló, mester, a 21őv-ast fenntartottam ma 
.inuk erre a körre is! Kiváltja?

Hagyjon engem bekkel! Nem Iái ja. hogy rátn- 
lizták a fizetői szerepet. Most másra kell a pt*nz. ,,

— Szói al nem kell a sorsjegy?
De kell, vsak most nines rá pénzem.

Majd a harmadik körnél kifizetem a máso­
dik kör árát is.

— Rendben a dolog. Szóval fenntartom magának 
továbbra is kedves számát.

A főül már tovább is rohant es a sors |eg\ üge 
nők is dolga után látott a jelentéktelortnek tűnő 
párbeszéd után. A harmadik nap reggelén azonban 
kiderült, hogy nem kevesebb összeg, mint 40.000 
dinár sorsát döntötte el ez a jelentéktelennek tetsző 
beszélgetés. Azaz,

dehogy is döntődé el 40.000 dinár sorsát, 
legfeljebb a sorsjegy ügy nőkét. . .

Mert az történt 1930 augusztus 7-én, bog-, 
Heinrich János megvett, de ki nem fizetett bol­
dogtalan számát, a ke,lies 2188. szánni sorsjegyet 
-itiuzták 80.000 dináros nyereménnyel s a féljegyre 
Igényt tartó iöur sugárzó arccal jelent meg nyolca­
dikén reggel Romanovtcs Szlávko Vasút uccai do- 

■ .íny tőzsdéjében, mixel Romunoxdcs a -o 's jegyek 
löbizomány osa.

Hát most lássuk a gubát! — dörzsölte markát
a four,

— Miféle gubát? — nézett rá hidegen a do­
hány tőzsde tulajdonosa.

'icccljcn — mosolygott gyanútlanul Heim 
11 ’• ^ 40.000 dináromat, amit a 2183-as sors­
jegyen leiével nyertem.

~ He hiszen maga nem vette meg a sors" 

jegyet!
1^ Mi az, hogy nem vettem meg? Nem fizettem 
tok ' *®dz' He megmondtam, hogy igényt Lai-

Szó since róla ., ,
*^*"m v*l°tkoztak még ogy jó sort és sugárzó 

özsd'^ ^ur orral lépett ki a dohány - j

Meri a 40.000 dinár! nem fizették ki.

gári 1 *>er a dologból. Szép szabályos pol-
!>ei ■ amit Heinrich szerencsésen vj js vesztett, 

'i'dek Hirlénctünk azonban még csak most kezd 
a(j Kuni. Mert Romanovics magánk oresetet 
h0gy rt ügynöke Czilczer Izidor ellen, azzal,

nes es hivatalnoka Rosenzweig Béla ugyanis azt 
állították és vallották, hogy mikor Czilczer a húzás

napjának délelőttjén elszámolt a visszamaradt sors­
jegyekkel ,

az! mondotta, hogy Heinrich nem tar! többé 
igóivyt a 2183-üS stílusjegyre

6 ÍfH’ torméezctes, ha nem fizették ki a főurnak 
a 40.000 dinárt. Viszont Cztjczer megmaradt amel­
lett, hogy

Heinrich akarta a sorsjegyet, csak nem Uid- 
ta azonnal kifizetni, így is vallott » felébb- 
xiteli tárgyaláson és emiatt került hamis 
tanúskodás miatt a vádlottak padjára teg­

nap délelőtt.
Czilczer Izidor kissé keserűen áll meg Győr. 

gycvics elnök hármas tanácsának emelvénye előtt ' 
és határozott hangon kijelenti, hogy egyáltalán nem 
bűnös. Neki semmi érdeke sem volt abban, ha Hein- 
richre rániosolygott a szerencse. Tén\ azonban

hogy a főur igényt tartott a 2183-as számú sors 
jogyre, igazságérzete és vevője iránt, előzékeny 
sege is úgy kj\-ántu. Hogy a per tárgy alásán azt 
állítsa, hogy Heinrich akarta a sorsjegyet. Viszom' 
Romonovies Szitu ko az első számú tana, Dániel 
Agnes és Rosenzweig Béla, sőt már egy negyedik 
tanú Barna Joachim cipész is

eskü alatt tanúskodnak Czilczer ellen, állit- 
xán, hogy az ügynök határozottam kijelen­
tette: Heinrich lemondta minden igényéi 

a sorsjegyről.

Lzek után Czilczer Izidor sorsa mogpecectelt- 
nek látszik. Négy eskü alatt vallott terhelő tanúság- 
tétel pontosan elegendő arra. hogy a kihúzott isovs- 
jegy után kihúzzák a sorsjegy ügynök tógát is.

A bizonyítási eljárás bcíojczcse után azonban 
a x'édők Well main, Márton dr. és Skreblhi Ív an 
noviszádi ügyvédek

njabb tanúkihallgatásokat és egyéb kiegészítő 
bizonyítási eljárást kémek, fokémt annak 
a megállapítására, hogy Czilczer csak ügy­

nöke volt Rom.in-.vifsnak,

iwm pedig bizományosa, amint azt Romanovics 
állítja.

A hármas tanács agáévá teszi a védelem elő. 
terjesztését és bizonytalan időre elnapolja a tár­
gyalás folytatását.

—o —

»I 'UMBorzalmas
retem »élig taréte*

a »bar Angliában jármiineKtí íortüfoií lei, oiäahal 
sOi»»rf cl és halóhat vetett eartra

Budapestről jelentik: Vasárnap dél­
eiül! Budapesten és környékén helyenként 
orkánná fajult vihar pusztított. Délelőtt

°gy Király ueeai ház erkélye rá­
szakadt Dió /égi Mór tisztviselőre 
és iigyonii tH e. A vihar ablak ,kai 
zúzott he, Iákat tépett ki, járókelő 
ke( vágott a földhöz és számos 
szerencsétlenséget okozott.

Újpesten villamosvezetékek és kerítések 
esick áldozatul a viharnak. Kispesten nyolc 
esetben vonultak ki a mentők a vihar követ­
keztében támadt sebesülésekhez. A szélvi­
har a magyar főváros \ illa mosköz le kedé­
sé ben is sok bajt okozott.

\ Ferenc József Ilid b t Iái hidfőjé- 
ilél a viliamosvezclék k |>ele tnég- 
rongálódotl és kigyullad;.

A szélvihar hétfőre virradó éjszaka is 
változatlan erővel dühöngött.

Bécsi, római és Ion lőni jelentések sze- ' 
•'int a vasárnapi nap folyamán curópaszerte j 
tomboló vihar ezekben az országokban is !

számos katasztrófát okozott,
\ viharnak Németország különböző vá­

rosaiban több halálos áldozata volt. Hallé­
ban á vihar pusztításai következtében ,‘tti 
csanid hajléktalanná vált. Becsben ugyan 

I csak sok ház megsérült a heves szélben s a 
I iizollókat 4H esetben kellett kihívni, hogy 
elejét tehessen venni a nagyobb szerencsét­
lenségeknek.

Lengyelországban a/ l>rkán követ­
kéz! éhen 3 -mixer meghalt, igen 
sok nv'y zh sült.

Amszterdamban öt halottja és több se 
bcsiilí ,e tan a viharnak.

í ondói ban és v idékén a 150 kiló­
ul "r - Ív ségti szélvihar házak J 
db’;Ni romba j’rn.iivckct törk­
öd i■ iajók:t vetett partra és 
hatlak,,t se, ért i-l.

Az angol országi vihari olyan meleg idő 
járás kövei te. amilyenre 11141 óta nem volt 
jiélda

—o—

Végzetes íi
Zssírszódát ivott egy

"íz£ perpatvar
szlaribecsej5 asszony

blehhv iteli lőrósiígmn hamis x állomást 

tett az ügyhein,

mmiovice, el ám siló kisasszonya, Dán jel Ag-

Sz.taribecscjről jelentik: Megdöbbentő 
öng) ilkossági kísérlet történt Sztárilvecsc- 
jen.

Miloscv Blagoje bccseji pékmester bősz 
szu idő óta rossz viszony ban élt a feleségé­
vel, Fehér Juliannával. X házastársak kö­
zött az anyagi gondok és egyéb bajok miatt 
szinte

napirenden voltak a civak.Kiások.
Csütörtök este Miloscv Blagoje és fe­

lesége ismét Összeszólalkoztak és ez anVyira 
elkeserítette az asszonyt, hogy elhatározta,

rosszul lelt, elvesztette eszméletét. 
i A házbeliek szerencsére azonnal csere 
j 'ették Milosexné tettet és érte site ttok dr.

\ .ti ró János községi orvost, aki első segély 
\ ben részesítette az öngyilkos jelöltet. Az or- 
: 'Ősi vizsgálat megállapította, hogy Fehér 
I Julianna állapota súlyos, ele cletbcnmaradé- 
j sóhoz még van remény.

megválik az élettől

A konyhában zsirszódát i'ott.

Táncórák!
Gyors és eredményes oktatás ! — Privát órák! 

NCftlBS hlnclanárnái Lakás: Carlnszka ucca -1
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Félszáz ügyet tárgyalt
Becskerek parlamentje *— -

holaOevsk p*lyazatkHr*s, iótéko-ysAgi ügyek . közgyűlés PinkaVd IVOT
i,itoSaag>ek, psiyaz napjrcndjén szuboticai hegeduestje

Be* aPteretrSl jehmtik: Becskcrck város | 
Képviselői Cstülefcc szom.laton délután ulcst 
ártott a városháza tanácstermében. X ko/

• viilcs napirendjén l,em kevesebb mint ot- 
wn pont szerepelt. A gyűlést az cin..kló 
Sztvianovics Milos városelnök nyitotta meg.
„a jd napirend előtt Italics lima dr. varos, 
ö jegyző ismertette a felsőbb hatosatok jo 
iliaevasát. több régebbi városi határozat 

a. \ báni hivatal Nadaski Gyura nyugdíj- . 
kérvényét elvetette ős

megtagadta a terwzett egymillió di- 
imi’os kölcsön jóváhagyását.

\ közgyűlés többi részében megkötőt 
k. illetve megújították a városháza épti- 

vtvlien levő üzlethdy, iségek bérleti s zér­
ód éeét es pedig Tolicki Tabacski Katiea- 
,alc évi hatezer. Dmdarszki l.vubinkonak 
edig évi 12 ezer dinárért. \z Obilics sport­
ig vésők* a Csókligct mellett fekvő tel­
het árverésen évi 2800 dinárért _ vette herbe 
korcsolya, aktve teniszpálya céljaira.

Az u,i községi törvény értelmében a vá­
rosok a városi alapok kezelésére kötelesek 
külön bizottságokat alakítani. Becskerek va 
,'OS is több ilyen alapot kezel \z alapkeze­
lő bizottságba Sztef.movies Milos varoséi- 
„üköt. Bogojevios Ivan nyugalmazott pvnz 
ügyi 'inspektort és Szicfánovics Avat vá­
lasztottak meg.

A gornyamuzskii rsKokts/.ék kérvény - 
nycl fordult a városhoz, amelyben kén, 
nogy a város arra való tekintettel, hogy a 
muzslai iskolákat kői kerületi gyermekek i« 
látogatják, járuljon hozzá az tokok fenn tár­
ásának költségeihez 10.84» dinárral V 

városi számvevőség kijelentése szermt mar 
régen bekérték a ntuz-alytri iskolaszék kolt- 
s égvet esi tervezetét, hogy tudják, mennyi 
összeget iránvózzanak elő a varos költség- 
vetésében a muzsiyai iskolaszék aegelyezé- 
-.ére. Az iskolaszék a válasszal azonban ké- 
sede 1 meskedeft és ezért a város költségve­
tésébe csak 14.UH» dinárt vettek lel a nuizs- 
Ivai iskolák fenntartására, annyit mint ta­
valy. X képviselőtestület ngy határozott, 
hogy crre v aló tvkiti tettel

a. Mén csak a kökségwctléshen meg 
svswazott ««Meg ere jé* járulnak 
hor/wá a gomyamnzslyai iskolák 
Fenmtartáoábo«

A vieoíitak a. gyepWCBteWBl kötött szer 
zödóse lejei rl s a varos clbn borozta hogy 
ItóhlyázaU.l ir ki a városi gyepmesteri állás 
oetöbáBc ne.

A jvónTSÉRS* dráos-.flp odt 4099 drt*i'n> 
lienzbimtetéssvl ^njbrtiák a várost, mert el­
emi küsztfflfctei a Grnbecski Zsrvávsd kötött 
szerződőst feKSfWHyegemw llgy régebbi 
közgyűlési lm tározót értelmében vizsga la­
tot in (ütöttek a felelősség megállapitásá- 
te. A jelentés szerint a mulasztásért néhai 
dr. Grcsics Park- városi főügyészt terheli 
a felelősség. A városi képv isclőtesLülvt úgy 
határozott, hogy

további pereskedés v Iker ülése vé­
gett kifizeti a büntetés összegét 

ys. 4BX amróblh tfcwlvti'kbeti levonják G restes
ho.rzalá Hozóinak járandóságaiból

A vihros régebben megengedte a Balkan 
Nfcxsztiop tu hi jitonostmi hogy a 2« ezer
.tjfárrt kitevő városi pótadót arlozásukat. 12 
.’ésTdetlien fizessék ki. Kddru hát részletet 
be is fiaettek. most azonban a még hátra­
lék«- 19.194 (Invirra njahb 1» havi részM- 
tizoW kedvezmény* kérnek

A város 11 mozinak megadta az u- 
fézetcsi kedve/mvnvt.

X Bence Xnta! és fia vég kérte a varos­
tól hogy a városi iparosok megvédésé cel- 

■bol rójon ki illetékeket a behozott ta- 
árura és pedig az épületrészekre, ajtó és 
iblakléllákra kilónként 2—J. a b utói data 
bokra kilónként 5 10, a fakoporsok da­
rabja után 50 100, érckoporsok után pe-
r|[,r ,U)0 500 dinárt. V városi képviselő es-
lülcl dr. Ilykovics -lován indítványára

a fogyaszt ók érdekeinek szemmel- 
tartásával ehna-itotta a kérést.

A hccskcrcki újságírók klubja azzal a 
kéressél fordult a városhoz, hogy a március 
2-án rendezendő újságírói hál varost jegy- 
adó diját engedje cl. X város elvből elutaz* 
lőtt a a kérést, ellenben a városi adó erejéig 
hozzájárul a bál költségeihez.

Mint ismeretes Becskerek város már 
hosszabb idő óta folytat tárgyalásokat a 
csendőrparancsnoksággal abban az irány­
ban, hogy a város díjtalanul átengedi a 
csend őr ségnek a esendőrlaktany a épületét, 
ezért pedig a csendörség 2,> lönyi legény­
sége teljesít rendőri szolgálatot a varos te­
rületén. A tárgyalások már előrehaladott 
állapotban vannak és a képviselőtestület, 
már egy régebbi ülésén megadta a csendőr 
seggel kötendő szerződés főbb irányvonalait.
X csendörség már 1919 óla lakja díjtalanul 

a város tulajdonában levő laktanyát, a város 
bérkövetelés fejében pert is indított a csend 
őrség ellen, a peri meg is nyerte, de az évi 
bérösszeget nem állapították meg. X varos 
elnök, aki a tárgyalásokat a csendörség kép 
viselőjével folytatja, most kéri, hogy a 

, szerződésbe vegyék be, hogy a menny hun a 
j a csendörség nem teljesít a szerződés értei- 

méhen kifogástalan rendőri szolgálatot a 
j város területén, vagy önkényesen felbont­

ja a szerződést, az épület visszamegy a va­
ros tulajdonába és a csendörség köteles meg 
Űzetni a hátralékos bérösszeget, amennyi­
ben pedig ló évig nem teljesítené a szerző­
désben vállalt kötelezettségeit, úgy kötc- 

: les minden év után százezer dinár évi bér­
összeget megfizetni.

A városi képviselőtestület úgy hataro- 
j zott, hogv a szerződés megkötésére hízott- 
, -ágol választ, melynek tagjai azokon ki- 
; viil, akik hivatalból tagjai, dr. Miljkovivs 

,lován közjegyző, Petro vies Milov an, ßo- 
go jc vies lviea és dr. Selycrov Vlada.

• X Xfilos/.rgye egyesület az utóbbi idő­
ben válságba jutott és további fennmarad,í 
sa érdekében újabb három vagon búza ki­
utalását kérte a várostól. ávosi kepvi -

i se lő testű let szombati ülésén megszavazta az 
újabb három vagon búzát és igy a Xlilo- 

: szrgye még legalább ma síéi hónapig foly­
tathatja áldásteljes tevékenységét és l'cnn- 

| tarthatja a népkonyhát.

— Makacs s/.ékrek’. dés, v ast tghv.k.itar- 
rxs, puffadás, vértorlódás, anyagcserezava­
rok, sárgaság, aranyeres csomók, esipölájás 

- eseteiben a természetes «,1 crcnc József“ ke 
j serü.Íz reggel és este cgv-egy kis pohár­

ral be véve —- rendkívül becses háziszer.

Amikor Pinkává legutóbb mV-mk járt 
bemutatta az akadémián szerzett tudását, 
azzal -i bizakodó elismeréssel bocsátottuk 
őt további útjára, hogy a fiatal virtuóz c- 
uvike lesz azoknak akik megáll ják a Ivgszi. 
gorubb kritikát is. Xzóta Pinkává bejárta 
egész Jugoszláviát, úgyis mint szóló hege­
dűs és mint a zagrebi kvartett tagja t - két 
év után újra eljött, hogy a hozzáfűzött re­
ményeket beváltsa közönségünknek, meg­
mutassa szülővárosának, hogy többre vit­
te, mint sokan mások, kik c nehéz hivatás 
utjain Szubotivárol elindultak.

Műsorán most sem hozott úgynevezett 
hatásos számokat, mely könnyen hódítja 
meg a közönséget. De igy is, már a Hacn- 
del szonáta interpretálásával — mely jubi­
láns programszámba is ingni, Hacndel 250 
születési évfordulóján — meggyőződhettünk 
abszolút tiszta, precíz játékáról X Moziul 
Ks-dur koncertben hallottuk a jó iskola esi 
szolt finomságát, de az igazi meleg sikert a 
koncert második felében a 1 aganini vei 
scnnycl érte el. Vonókezelése, trillái sta«- 
eatói. arpeggiói tökéletesek, a l’ragiillettek, 
és terzjátéka jobb hangverseny hegedűn bi­
zonyára szinten teljes ragyogásukban m„- 
latkoztak volna. Kár. hogy hangszere kiss,- 
fátyolozott hangú, ggyszerit orehester-h-c', 
cl íj \ Sarasaié Zigeuiiervv visen-hen mvgm'i 
tatta, hogy technikai készségén leiül uu Ivg 
lvrikusa is a hegedűnek.

A lialal művész, eljutott a virtuozitás 
azon fokára, melyen túl már csak a legma­
gasabb művészi képzettség, illetve művészi 
kiforrottság következhet. 1 la ambíció.,at •- 
hangszere iránti lelkesedését cserben nem 
hagyja, rövid pár éven belül meg sokat 
hallhatunk Pjnkaváról.

X közönség meleg ünneplését egy hűk 
szerzemény ráadásával köszönte inog

Külön elismerés a "kiváló zongoraki.se 
rőnek, Pataky Gorának. ^

— o —
Nagy érdeklődés előzi meg Siflis Irma és (,as. 

párok Tibor szuboticai haKigvorsonyét. Sulis Irma, 
a kiváló szabóticai énekesnő február 21-' hanii'cr- 
senye iránt nagy érdeklői.és nyilvánul meg. 
hangversenyen Siflis Irmán Uixül Gaspait k l* 
pozsonyi hegedű művész működik közre, a zot... " ■> 
kíséretei Pataki Cora zotigoiamüvésznó latja el- 
X komért programját Bach, Sarasaié. Pucmann 
Kreisler, Mascagni és Verdi műveiből állít, ttali 
össze. X hangverseny este fel kilenckor sezdu n 
a X áros' színház koncerttermében. X hang' ersenv 
kezdete után lezárják az ajtókat, úgy hogy " kvsnn 
érkezők isiik a szünetekben juthatnak be a U 
rembe.

AI

ALBUS
háziszappan

tisztitia es fctiéritl a ruhát. Nem rongálja, 
nem szaggatja.

- farsangi mui.xtsac;. a jugo«iáy»|
• grafikai munkások országos szervezetének ' ^

kerületi továbbképző bizottsága március - 
haton a munkáskamara nagytermében rnus ■ o -"a 
estélyt rendez. Az estélyen a közkedv«'b S/ "- 
grafikus zenekar játszik. A jól összeáll,U'l •«««' 
koré télven a zeneszámok, kupiék és szol" inc’ 
meUolt szín re kerül „Az egyetlen katiár cc> J'

I néans vígjáték. A műsor este fel 9 órako j0/ ”
I X t ám estély iránt inár most '» rta®' “* clt*
I mert a grafikai munkások mulatságai ikcl 

sikerülnek.

Tenwr*» báli naptár
Február 23-án Dosztán Illéoncl csal ' 
Február 26-án mmtryar népviseleti bal a

körben. .... \,ne-
Március 4-én a Dalárda álarcosbal,|

I-lkában.
Március 5-én a ISK menyecske bál ja.
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A szerkesztő ur azt hiszi,
hogy lenézik, 

de a szerkesztő ur téved
Bogdánovics N’ífcola, a s*ubo«icai gyáriparosok és nagykereskedők 

szövetsége titk urának rága m »zási pete Medeoica ''tava, 
az „Avals*“ noviszádi igazgatója ellen

Nagyon furcsa rágalmazási pert tárgyal 
a minap Angyelkovics Szlcván. noviszádi 
büntető járásbiró. A per már csak azért is 
nagy érdeklődésre tarthat számot, inert sze­
replői nem kisebb személyiségek, mint Bog­
dánovics Nikola a noviszádi ,,l)nevn k 1 eunii 
szerb napilap volt szerkesztője, a szuboti- 
eai gyáriparosok és kereskedők sz ti vétségé­
nek jelenlegi titkára és Mcdcnica Szava, az 
„Avala“ hírszolgálati iroda noviszádi igaz­
gatója.

A rágalmazás vádját Bogdánovics emel­
te Medeniea ellen. Keresetében előadja, 
iiogy 1934 novemberében, amikor még a 
Dncvnik szerkesztőbe y olt, Medeniea natívon 
sérelmes kijelentést lett róla s még hozzá 
a nyomdai személyzet előtt.

A pontosan meg nem állapítható napon 
ugyanis a nyomdászok panaszkodtak Me- 
denicának, hogy nem kaptak fizetést és már 
napok óta éheznek.

— Csodálom — mondóit» ekkor a 
munkásoknak Med-nica — hogy a 
szerkesztő ur le Ivett c a né«zt és 
Szubotieára utazott, magukat pe­
dig fizetés nélkül hagyta...

dónovics a munkások fizetését is felvette 
'ti na — ezt tehát nem is állíthatta.

Medeniea vallomása után Bogdánox ies 
jogi képviselője

visszavonja a vádat, mivel semmi 
bizony i,ék sincs arra. hagy a/ „A" 
vala ig izgat.ja m gr ága m zl.i vol­
na a szer kész öl.

Ízzel azonban még nem nyer teljes befeje­
zést a furcsa rágalmazási per, mivel Mede 
nit a Szava védőügyvédje, Popot ies Jovan 
a néki ja ró cl i j mej Ítélését kéri Bogdánox ács­
tól, mint pcrxeszíő ől. \ vádló jogi kép- 
' ise ője ti tako/á.t jc cn lie, a bíróság mind 
azáltal megítéli Popoxics ügyvédi járadékait.

Ezzel kapcsolatosan érdekes megjegyez 
ni. hogy Bogdánoxácsnak nem az első ha­
sonló „félreértésé' pere Medeniea Szava el­
len.

Néhány hónappal ezelőtt becsületsértés- 1 
ért perelte be Medenicát a szerkesztő ur, 
amiért az avala titkára egyszer azt mondta 
neki:

— Maga nem ide való. — de Pozsa- 
revácra!

Ezt a kijelentést Bogdánovics ug\ cr’.cí­
mezte, mintha Medeniea azt akar a volna 
mondani, hogy

a munkások fizetés'! is á'vette — 
mégis fizetés nélkül hág; la a v Hi­
dászokat.

A vád ismertetése után Yíedcni a Szava 
kijelenti, hogy valóban mondotta a «dinéül 

■ ott szavakat, mert felettébb fur> allotl a, 
hogy Bogdánovics, aki havi (>000 tlinaros Ii- 
zetést kapott, felvette a neki járó t.kimó- 
lyes összeget és Szubotieára utazó11, ahe­
lyett, hogy szükségben lévő nyomdászairól 
gondoskodott volna. De arról természete­
sen nem tehet, hogy

a vádló olyan értelmezést ad tt sza­
vainak, anvre maga rém is g >nd«l •

-Neki nem x olt tudomása arról, Iiogy Bog-

Bogdánox ivs ezeket a szavakat úgy ér­
telmezte, hogy maga

nem a „Diwvnik“ szerkesz, őségé­
be. de » pozsareváei hörtöniic xaló.

Mixel azonban a tárgyaláson Medeniea ki­
jelentette, mindössze csak arra gondv* , 
iiogy

’’o pozsareváei szüle é ü
»mi nejig \ a lóság. — a bíróság 
kor is feinon.et e a h e ü ets.r. c s 
vádja alól.

Mixel pedig az ilyen rosszul magyará­
zott kijelentések a! apján inditott sérelmi 
pereskedés drága mulatság, valószínű, hogy 
Bogdánovics jobban meggondolja a dolgot 
mié ő t harmadik per. is in i an i az „Ava a ‘ 
rokonszenx cs titkára ellen.

Harminchárom év múlva 
találta meg szüleit 

egy debeljacsai fiatalember
«lanku György még 1902-ben a tcmnsvnri i 

pcrinekmcnhclyből Debeiy aesára kei ült a- 
10* *2 éyes koráig neve1 kodétt. Mivel nevelő ’ 
szülei szegények voltak továbíii n védéséről 
gondoskodni nem tudtak, a gyermeket a 
környékbeli tanyákon helyezték el béres
szolgálatra.
. Janku György szorgalmasan dolgozott 
js úgy határozott, hogy nem bérc kedik 
ox.ilio, hanem megtakarított pénzén házat 

családot alapit. A nősüléshcz sziik- 
11-a s okmányok beszerzésénél azonban ne- 
í(f zségek mutatkoztak. Nevelő szülei meg- 
V ok, amikor még gyermek volt. azok az. 

okmányok, amelyeket a mcnhelvtől 1< p ott 
11,11 G'gen elvesztek, ilyenformán ,

J uiku nem tudta, hol Cs mkor szü­
letett, szü ciről sem tudla Ing. él 
nck e vagy már régen me hal. k 

\ égre is a debely acsai református lel. I 
késznek sikerült az iskolai bizonyítványok J 
között megtalálni Jtnku egyik elemi iskolai j 
l izonydíványát, amely szerint a "Temesvár 
melletti les községben született 1900-ban. 
Levélben megkeresték a lesi román lelkészt, 
aki megküldölle az anyakönyvi kix onatol 
egy bosszú román nyelven irt levél kísére­
tében. Nagy volt Janka meglepetése, amikor 
a levélből megtudta, hogy

apja él. anyja azonban meghalt mi­
kor ő 3 hónapos voll. Szegény sor­
si! apja nem tudott í.cv éléséről gvn-

‘5

<:o ’ "dni. Inneni a temesvári gyér 
m ‘knieiihely ben helyezte cl.

Ettől a perdül Jankónak nem volt maradásit 
Őrhely ácsán, mindenáron apját akarta látnir 
akit még nem ismert. A község elöljárósága 
■> .na- ős határátlénési engedélyt adott, ami 
'el c indult apjához. Amikor megérkezett 
apja tahijába, a községházán akart érdek- 
ö lni. Benyitott a községi bíró irodájába 

de a hiró meg sem várta, hogy Janka elő­
adja kérését, hanem

a nyakába ugrott és könnyezve móin 
dóit a, hagy ő a tesiv éröecse és ve­
zette az apjához, akinek talán éle­
tében ez volt a legboldogabb napja.

Még aznap megindult a népvándorlás az 
öreg házához. Többek között előkerült egy 
töpörödött román néniké Is, aki könnyezve 
mesélte, hogy ő volt az, aki a kis Jankó 
Györgyöt annak idején Temesvárra vitte, 
hogy ott a gyermekincnhelyen elhelyezze. 
Most már Jankának minden vágya, hogy 
ott telepedjen le.

Egy nemfizető házaspár 
zálogban hagyta 

leányát
Brüsszelből jelentik: Nem mindennapos 

furcsa ecetben nyomoz a párisi rendőrség 
az oltani belga nagy követség kérésére. A 
múlt év júliusában egy előkelő francia há- 
zaspár érkezeit l a Panne belga tengeri für­
dőhelyre és villát bérelt. A vendégek fellépé­
séből és egyéb körülményekből a bérbeadó 
azt következtette, hogy a házaspár jómó­
dú. Ellátta tehát őket minden kényelem 
mcl s

utóbb élelmezésüket is x ájulta.
Már a második hónapban a vendégházas 

pár nem ti/ette ki a bért és az élelmezésért 
kikötött összege:, de a villa tulajdonosa "hi 
telezett tovább is,

csak decemberben kezdett türelmet
lcnkvdni.

A házaspár azzal nyugtatta meg a házi­
gazdát, hogy egy párisi bankban nagy Ile­
tétje van, Parisba utazik egy két napra és 
elhozza a pénzt, addig legyen szives leá 
nyuknak gondját viselni, akit ka Farméban 
lia^- nak.

A l3 éves leány olt is maradt.
A xil'a tulajdonosa élelmezte és türelme­
sen \ árt, aztán egymásután irta a levele­
ket Parisba, majd táviratozott is, de vá­
laszt nem kapott. A levelek azzal a niv; 
jegyzés e! érkeztek vissza, hogy

a cini ceti elutazott.
\ égül is a brüsszeli rendőrséghez for­

dult a mv.gkirositott bérbeadó s j^y in­
dult meg a nyomozás Parisban az. eltűnt 
házaspár után, akiknek

leánya még ma is f.a Fannebajn vau
a villatulajdonosnál.

A brüsszeli lapok, amelyek hirt adnak 
erről az esetről, nem írják ki a francia 
házaspár nevét, csak megjegyzik, hogy elő 
kelő emberek.

A g. omorfájás, gyomornyomás, bél- 
sárpangás, alhasi vérbőség, nagyfokú er­
jedés, rossz emésztés, fehér nyclvlepcdék 
kábultsf.g, fülzugás, halvány arcszin, mig­
rén, kedvtelenség a természetes „Ferenc J■ »- 
zsef“ keserüviz használata által igen sok 
esetben hamarosan elmúlik. Az orvosi vi­
lág azért nyilatkozik a legnagyobb elismerés 
sei a mag var Ferenc József vízről, mert 
hatása izgékony bélrendszert) egyéneknél is 
megb zaaló és rendkívül enyhe.
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Óriási érdeklődés mellett folyik a szentai arzénos permm
Lázas izgalomban volt tegnap Szent a, 

délelőtt kilenc órakor kezdte tárgyalni a 
szubotieai törvényszék kiküldött ötös bünte­
tő tanácsa özv Huszágli Józsclné bűnügye , 
akit azzal vádol az ügyész, hogy légy pa­
pírral mérgezte meg urat, annak unoka­
öccse I luszagh Mihály ielbujtásúia.

Már a kora reggeli órákban több száz 
érdeklődő várt a városháza előtt, hogy be- 
bocsássák a köz,gyűlési terembe, ghol a 
tárgyalást megtartják. A földszintre 400 u- ; 
lob elv jegyet bocsújtott ki a bíróság es a 
karzatot is több száz kiváncsi töltötte meg.

A tárgyalás megnyitása előtt már olyan 
zsúfolt a terein, hogy szinte elviselhetetlen 
benn a tartózkodás.

Valamivel kilenc óra ejött
szuronvos csendőrök kiséfiék be ,l 
közgyűlési terembe a szép özvegy- 
asszonyt,

aki sápadt arccal lesütött szemmel ült le 
a vádlottak padjára, négy méter távolságra 
(öle pedig 1 Inszágh Mihály foglalt helyet. 
Kilenc óra volt. amikor bevonult a bíróság 
a terembe: la szív s Alckszundar elnök, Szil­
ből ics Sztrahinya, R ado vies S/.reten, Szto- 
janovies Rera és .Milutinovics l.yuba szava- 
zóblrák, továbbá ( sedies l.a/.a tolmács- 
jegyző. A vádat dr. 1 ladzsi-Koszlics Koszt a 
államügyész, képviseli, inig a védelmet dr. 
Magarasevics Alckszundar szubotivai és dr. 
Ludajics Milos szentai ügy védők lát ják el,

A tárgyalás megnyitása után felolvassák 
a vádiratot, amelyben az ügyészség azzal 
vádolja özv. 1 luszagh Józselné s/.ül. Jablo- 
nicki Iáiéit, hogy

előre megfontolt szándékkal légy- 
papirossal megmérgtv.tc urát.

hogy annak halála után, férje unukaöci se 
1 luszagh Mihály feleségül vehesse őt. Ilu- 
szágh Mihályt pedig azzal vádolja az ügyész 
ség, hogy

ö hajtotta lel nagybátyja feleségét, 
aki'cl már régebb idő óta meg nem 
engedett viszonyban él.

Tagadnak a vádlottak
Elsőnek az elsőrendű vádlott özv. 1 lu­

szágh Józsefnél hallgatják ki. Nem érzi 
bűnösnek magút. Elmondja, hogy jól élt 
urával, aki liz évvel volt idősebb nála és sú­
lyos tüdöbajban szenvedett, nagyon lélté- 
kenv természetű volt elhalt férje, amit ö 
tudott. 1 luszágh Mihály járt ugyan hozzá­
juk, de

semmiféle meg nem engedett vi­
szony nem 'olt közöttük.

Véleménye szerint
férje rossz anyagi viszonya miatt 
öngyilkosságot követett el.

Harminchatezer din ír adósságuk volt, 
ezenfelül édesany jával is voltak férjének el­
számolásúi. A férje nagyon liny as ember 
volt és

biztosan észrevette volna, ha mér 
get kever ételébe.

Férje 1934 május 7-én vasárnap vendé­
geket hivott meg tanyájára. Vasárnap meg 
is érkeztek a vendégek, de férje már ebéd

közben rosszallóiról panaszkodott, es'c í ősz 
szül lett. Kérte, hogy menjenek be a varos­
ba orvoshoz, férje azonban hal kim sem akart 
erről. Végre Áldozócsütörtökön mégis csak 
bementek a városba, de itt is

neki kellett rábeszélni férjét, hogy 
dr. Szegedihez menjen megvizsgál­
tatni magát.

Dr. Szegedi Mihály megállapította, hogy 
gyomormérgezése van. A hozzátartozói nem 
tulajdonítottak nagyobb jelentőséget a mu­
latság utáni rosszuHétnck.

Elnök: Miért tagadja, hogy mvgmcr- 
gezte férjét, amikor

a rendőrségen ív.1' I o ( i. h gj lé{5> ! 
papírral mérge' e m g.

Vádlott: Teljesen, kimerült és ideges 
voltam és olyan lelki kényszer alatt állot­
tám, hogy nem is tudom, mit inon huni.

Elnök: Miért mondta dr. Szegedinek, 
amikor az azt mondta, hogy felkoncoljak a 
férjét:

Jaj Istenem, mi lesz doktor; ur, ha 
a beleket vörös knek talál ják!

Vádlott: Azért kérdeztem, mert az or­
vos azt mondta, hogy gyomormérgezésnél a 
belek vörösek.

De nem mérgeztem meg férjemet.
Az elnök kérdésére, hogy volt-e viszo 

ma férje unokaöccse vei, a leghatározottabb 
tagadó választ adta.

Elnök: Miért vett fel mindig piros ru­
hát, ha az ura elment hazulról í

Vádlott: Gyakran felvettem a piros ru­
hámat, főleg, mert a férjem szerette.

Elnök: Ki volt magúnál, amikor a rend 
őrök letartóztattak ?

Vádlott: Férjem unokaöccse éppen át­
jött megkérdezni, hogy van-e valami újság 
a városban.

Másfél óra hosszat tartott özv. 1 lu- 
szághné kihallgatása. A szünet után a má­
sodrendű vádlott jluszágh Mihály kihallga­
tása következett. 1 luszágh Mihály 25 éves 
gazdalegény elmondja, hogy 1932. szeptemr 
herében egy vasárnap délután átment nagy 
bátyjához, aki feleségével sétált az. udvar­
ban. Nagybátyja, amikor ö odajött. elküld 
te feleségét, öt pedig egy husánggal fejbe­
ütötte. Ö azonban nem ütötte vissza nagy­
bátyját.

Egy év' múlva nagybátyja üzent érte, 
hogy ki akar vele bekül ni, mert belátta, 
hogy tévedett. El is ment hozza és azóta jó 
viszonyban élt nagybátyjával. Halain után 
is átjárt a tanyára, de legfeljebb lélórafc 
maradt mindig ott és ilyenkor gazdasági 
kérdéseket beszélt meg az özvegy asszony­
nyal.

Az elnök kérdésére kijelenti, hogy so­
hasem találkozott lluszúghnévul a kukori­
cásban.

A tanuV ihallgatások
A vádlottak kihallgatása után elsőnek 

Borzaski Szrcdojc rendőrügynöküt hallgat­
ják ki. Elmondja, hogy lluszághnc előtte 
vallotta be, hogy lassanként adta be a légy 
követ férjének.

Kihallgatása után szembesítik a vádlott 
özvegy asszonnyal, aki azt mondja, hogy Bor

zaski erőszakos fellépése következtében, bár 
tcttJcgcsségig sohasem jutott, annyira ki-' 
merültek az idegei, hogy ucm is tudja mit 
mondott.

Az eredménytelen szembesítés után \ u 
joscvics Novak rendűi alkapitány tette meg 
vallomását. Az egész nyomozást ö vezette 
ebben az ügy ben és azt mondja, hogy

lluszághné önként vallotta he a mér 
gezést.

Elmondja, hogy Mihályt azért tartóz­
tatták le, mert éppen ott volt a tanyán, a- 
mikor az. asszonyért mentek és az ott levő 
két férlit béreseknek nevezte.

Filipenko Neveim rendőrségi tisztviselő­
nő tolmács volt a vádlottak rendőrségi ki­
hallgatása alkalmával.

— Nekem — mondta a tanú — Etelka 
mindent bevallott, azt is hagyan adott mér­
gezett teát és pálinkát férjének.

Férje íl pálinka egy részét meg.Ka.
Azért tettem ezt, — mondta tovább llu­

szághné —, mert férjein pár nap előtt meg­
fenyegetett, hogy lelő, ha nem szakitok 
Mihállyal. Megkérdeztem azt is, hogy tu­
dott-e Mihály is a mérgezésről, mire llu­
szághné azt felelte, hogy nem.

A szembesítés alkalmával a tanú szemé 
be mondja a vádlottnak, hogy egyáltalán 
nem volt megijedve a rendőrségi kihallga­
tás alkalmával, hiszen, amikor

szülei meglátogatták a rendű 'sagen 
még azt is megkérdezte, hogy van 
a jószág a tanyán?

Borzaski Radomir rendőrségi írnok azt 
vallotta, hogy Mihály kihallgatásakor ezt 
mondta előtte:

__ Nem jó lesz Józsit szublimáltál
megmérgezni, mert nyomot hagy. 
Jobb a légykő.

Pcrics Jovan jelentéktelen vallomása li­
lán az elnök a tárgyalás folytatását kedd 
reggel nyolc órára tűzte ki. Valószínűnek 
látszik hogy ma délután már Re c.hirdetésié 
kerül a sor.

Ura.(ántoal.íáif «.széniéi 
Ütbét

mmruijJl

Szentéről jelen­
tik: Nasztaszijcvics Csoda, volt szentai ha 
jóállomási főnök ellen Szcnta varos iij? 
1930-ban feljelentést tett a szubotieai tör­
vényszéken hűtlen kezelés címen. A vad -s/x 
riiit Nasztaszijcvics C seda, mint hajóál oina 
si főnök 1926-tól 1930-ig kövezetvám keze­
léssel hízta meg a város azon áruk u lin' 
amelyek hajóval érkeznek Szentéra ea szá­
ntanak el ‘Szentéről. A hujóállomaslonok 
azonban ezt a pénzt hűtlenül kezelte s 0 
mint 200 ezer dinárral mc gk a r o <s i toUa a xa 
rost. A szubotieai törvényszék 1933-ban t
zott Ítéletével felmentette Nasztaszi,|evnsi ^
a sikkasztás vádja alól. Az. ügyészség azom. 
ban megfelebbezte a felmentő Ueh'U't; ■ 
noviszádi semmitös/ék most foglalko/o « 
irigyel és megsemmisítette az első.oku ’ 1 
sag Ítéletét. Egy ben utasította a szu >o * • 
törvényszéket uj főtárgyalás meglai a" 
és uj ítélet hozatalára.
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c „,lí.'<ztös6|i es Kiadóhivatal : Noviszád, Kralja Petra 

ca 30« l, emelet Telelőn 21 —37, éiíel 20—58. 
UCSzuboUca, Knjaza Miliaila ncca 2. Telefon 6—70
Plofizetósi ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 
..„3r Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 
% dinár, t'gyes szám ára hétköznapokon fél dinár, 

vasárnapon 2 dinár.
Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

Nem lülíoziK a hőmersíhíel
\y időjárás Közcpourópűban csendesebb ős szú. 

raiabb Jelt. F.sö csak elvétve akadt, a hőmérséklet 
perliä csökkent. Az óceánról Európa nyugati ré­
geibe újabb melegebb légtömegek áramlanak,

\ legközelebbi 24 órára további gyengülés 
északi- északnyugati szél várható. Kisebb íulóesök 
clvélic még lehetségesek. A nappali hőmérséklet 
„vm változik lényegesen, éjjel azonban a lehűlés
fokozódik, (

Vízállás
NovlszáiináS megindul! a Duna lege

\ Duna felső szakaszán árad, le jobb apad. 
fvoviszádnál tegnap 381 centiméter volt a Duna 
vízállása. A tegnapelőtti helyzettel szemben 39 
centimétert apadt. Nuv iszádnál öt nappal ezelőtt 
beállott a Duna jege, amely vasárnap megindult. 
Tegnap már csak szórványosan látszottak zajló 
jégtáblák a Duna nuv iszádi szakaszán.

*
— Meghívó. A Katolikus Olvasókör 

(Dudát szka uccu 18), március 2-án este ti 
órakor tát sasvacsorát rendez. Egy teríték 
(borjupörkölt galuskával) ára 8 dinár. Elő­
jegyzéseket elfogad Ábrahám könyvkeres­
kedése, l chér István íiiszerkcrcskedő, \ a- 
dócz Sándor iüszerkcreskedü és a Kör szol­
gája-

— Ki ülőén sikerült a noviszádi Katolikus .To­
tók iil'iy Nöegv let vacsorája. A no iszádi Katolikus 
Jótékony Nöegylot szombat este kitünően sikerült 
vacsorát rendezett a hitközség dísztermében. A be­
it béget szjnültig megtöltötte a közönség, az izle- 

* tc..cn elkészített és Ízlésesen felszolgált vacsora ál­
talános elismerést keltett. A jólsikerillt vacsora 
résztvevői kitűnő hangulatban maradtak együtt a 
Késő éjszakai órákig.

— A szentül tisztviselők * szegényekért, Szen­
tárói jelentik: A szentai városi tisztviselők és 
nyugdíjasok egyesülete értekezletet tartott Kivjako- 
!'ts Broniszláv városi föszámvevö elnökletével, ame- 
lven elhatározták, hogy minden tisztviselőt és nyug­
díjast felszólítanak, hogy márciusi és áprilisi fize­
tésük egy százalékút adják a szegények fel segé­
lyezésére, Kirjakovics Branjszláv hiszi, hogy a fel­
szólításnak mindenki eleget tesz és így havonta 
400(1 dinár gy űl össze a szegények felsegélyezésére. 
Szentén Kirjifivív ics Braniszláv kezdeményezése osz­
tatlan elismerésre talált.

Családi est Kulútn, Kuliról jelentik: A kulai 
tparos dalárda február 23-án az Lndlein féle ven­
déglőben családi estet rendez.

, - Hői léliliahüf, pullover, fűző, fehérnemű, 
*ez'vii cs lisiisnya sziilíséglefél FISCHER J. és 
na cégnél íioviszadon szirezze be.

ingo! szöveteket
legnagyobb választékban és 
szolid árakon ajánl

PRITEX, SxntooiSca

Fizessen e5ö a Reggeli üjságra

AIí-OlS^íoíí ember

Öngyilkosságot követett cl cgv jőravaló becskereki péksegéd, 
meet a matróz elhódította szerelmese szívet

Döbbenetes eseményt jelentenek Bcc-skcrckrfd. 
Az egyik iparkodó és nagyon jőravaló pékségéd 
szerelmi bánatában öngyilkosságot követelt el.

Deák Vera háztartásbeli alkalmazott magára 
kapta a kiskondát és átszaladt Risztje s Gyóka 
becskereki péküzletébe, hogy másfélkiló fehér ke­
nyeret vigyen munkaadójának. Mikor azonban be„ 
nyitott az ajtón, hangosan felsjl oltott és i jedten 
hátrált meg a szeme elé táruló látványtól. Közvet­
lenül az ajtó fölött

kidülledt szemmel, lógó nyelvvel, eltorzult 
arccal holtan függött a kötélen Húzást Osz­

kár pékséged

Riszt les Mim szláv 23 éves alkalmazottja. A lány 
sikoltására elősietett az üzlet tulajdonosa is és 
azonnal levágta a keserűségében halálba menekülő 
> iatálembért. Sceileni azonban nem tudott, mcii 
Buzásibun már nem volt élet.

— Ingyenes tanács tüdőbetegek gyógyí­
tása és elhelyezése ügyében. Mindazok, a- 
kik tüdőbetegek üdülőkben, szanatóriumok­
ban való elhelyezése, gyógykezeltetése vagy 
a költségek fizetése ügyében ingyen felvi­
lágosítást akarnak, azok forduljanak a növi 
szadi állami tuberkulózis diszpanzerhez, Du­
na ucca 36 első emelet, ahol naponta 8—12 
óra között, minden tüdőbetegre vonatkozó 
felvilágosítást ingyen kapnak meg.

A skót ariszfokra'st meglátod?tia lakásán 
egy barátja, Mikor belép a lakásba, megbor­
zong és kezeit dörzsölve felkiált:

— Hémes, kéh’ek, borzasztó hideg van 
nálad, kéhlek !

— Bocsás meg, kehiek — mentege ti ma­
gát a skót arisztokrata —, de nem tudtam, hogy 
jössz, kéhlek és ezéht csak egy személybe lü- 
tö tem be, kéhlek.

——■ O—
M. K. Lcgsdaf, szuboticai cégnél vásárolt 

osztalysorsjegvek közül a következő számokat 
húzták ki a tizedik napi húzáson: 2o.ooo di­
nárt 84^3 1 o.ooo dinárt 28808 8ooo dinárt 
7ool 67543 6000 dinárt 4o289 64o38 5con di­
nért lo543 3t6o2 3ooo dinárt 2494o 774o9 
2ooo dinárt 29o6 13456 31541 56 37765 61 371 
85513 1000 dinárt 2912 ó5 41 58 7o 12 86 9517 
34 65 75 98 9643 56 lo344 lo43o 1o566 74 
22o59 96 11088 43 13974 14545 39 1559o 
176S3 213o9 23 35 36 5o 69 91 2224 >9 5oo 
24141 24oo4 91 265o8 15 25 27546 88 3oo'3 
48 315o9 12 33 32)29 33135 81 35847 83 
37o37 84 9o 37732 55 55 33436 38827 73 
39997 43316 83 45748 72 79 48945 83 99 
523H 49 566o9 5o 52 59o63 87 6088I 85 96 
61159 61313 62123 64o36 70 65581 7o613 
71584 83958 8o372 85510 14 33 9>74S918oS 
56 92315 33 35 985o7 62 9o 99954.

IeJhivás
ELLA SPERLING (Berger Manó) Noviszád, Safari- 

kova-u. 2L sz. alatti füszeriizlctét átszánd kozom venni, 
felkérem tehát nevezett esetleges hitelezőit, hogy köve­
telésüket 8 nap alatt nálam Jelentsék he, mert későbbi 
bejelentéseket nem veszek figyelembe.

Noviszád, 1975. február 18.
Scharback Klaudia

— A noviszádi Magyar Daloskor énekeseit ér­
tesítem, hogy a szokásos énekpróbákat szólamonként 
kedden és szerdán oste U órakor tartjuk. Össz.kar- 
énekpróbák pénlck este, melyre a dalostcstvérelc 
pontos megjelenését kérem. — Ügyvezető.

Bővülésen ért esi lették a hatóságokat és a vizs­
gálat megállapította, hogy a derék és tisztességes 
fiatalembert

szerelmi keserűség vitte halálba.
Búzást ugyanis már régebben udvarolt Ady Ró­
zsiké nevű lány ismerősének, a kislány azonban 
inkább egy matróz felé hajlott. Buzásjt ez határ­
talanul elkeserítette.

Vasárnap este felelősségre is vonta n matrózt 
amiért elhódította tőle szerelmesét, majd össze 
veszett ellenlábasával és

azzal a fenyegetéssel távozott, hogy ez
a szerelem még két ember életébe kerül...

Fenyegetését azonban csak félig váltotta be a 
szerencsétlen szerelmes, mert ha maga halálba ?s 
menekült, a matrózt nem bántalmazta. A rokon­
szenves fiatalember öngyilkossága általános rész­
vétet keltett.

lUtaSBE —————— —......... ...... .... ..............
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A szinliíz heti műsora
— Ismét elhalasztották Hozcnthal Mó­

ric noviszádi hangversenyét. Hozcnthal 
Móric zongoraművész mára tervezett hang­
verseny út ismét cl kellett halasztani. A nagy 
hii ü zongora mii vész most bulgáriai körút­
ra indult cs ha onnan visszatér, február 2ví- 
án tartja meg noviszádi hangversenyét.

Szerda, február 20. Éjfél cs hajnal kö­
zölt, a beogradi együttes vendégszereplése. 
Jegyek 3-tól 20 dinárig.

Csütörtök, február 21. A miniszternő. 
Nusics Braniszláv négy fel von ásos vígjátékit.

Péntek, február 22. „Álarcosbál“. X érdi 
operája, a beogradi opera együttes vendég­
játéka. Kedvezményes jegyek érvényesek 
Jegyek 4-től 40 dinárig.

Szombat, február 23. „Kedélyes zavar“ 
Hertz, háromfclvonásos komédiájának bénul­
ta te) ja.

Vasárnap, február 24., délután 3 órakor 
„Falurossza“, népszínmű Este 8 órakor 
„Lukrécia Borgia“ 5 felvonásos tragédia. 
Irta Hugó X'iktor. Kedvezményes jegyek ér­
vényesek. Helyárak 3—16 dinárig.

- —..........

öaiblsííer vlláá 
SzuSelicán

Vasárnap este kitűnő fogást csinált a Bcogr utj 
úti városi fogyasztási kirendeltség. A fogyasztási 
őrök feltartóztattak egy kocsit, amelyen mintegy 
hét—nyolc métermázsa csempészett dohány volt. 
Az őrök a csempészt őrizetbe akarták venni, aki 
azonban

egy óvatlan pillanatban megszökött és hátra­
hagyta kocsiját, lovait, valamint az egész 

csempész rakományt.
A fogyasztási örök percek alatt felfedezték a 

csempész elszánt lettét és értesítették a közeli 
rendörörszemet, akivel együttesen vették üldözőbe 
a szökevényt, de nem tudták elfogni, mert sikerült 
elmenekülnie a sötétben. A hátrahagyott kocsin 
nem volt közlekedési szám, a rendőrség azonban 
már nyomában van a csempésznek.
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L. Cherubini ReqUiem-je Szomborban. A s/om- 
bori kaszinó egyesületi dalárda a műkedvelő zene­
karral együtt március »-én a Szloboda nagyter­
mében őfelsége Egyesítő Vitéz I. Alekszandar ki­
rály emlékére kommemorativ hangversenyt rendez, 
melyen L. Cherubini C—moll Rcqujcm-jét adja elő.
A hangverseny iránt városszerte nagy az érdek­
lődés.

— Ismét rániDsoIygutl a szerencse No- 
viszádra. Az osztály sorsjáték tegnapi hú­
zásán 37.475 számú sorsjegy százezer di­
nárt, a 66.3(i9 számú sorsjegy pedig négy 
venezer dinárt nyert. Mind a két szerencsés 
nyerő noviszádi s a Brisztol trafikban vá­
sárolta a nyerő sorsjegyet. Mindketten sze­
gények, a negyvenezer diniros nyeremény 
tulajdonosa állástalan cipészsegéd.

—■ A noviszádi vendéglősök adók ve esc. 
A noviszádi városi elöljáróság értesíti a 
vencfégíősöket, hogy 'kereseti és forgalmi 
adókivetési javaslatokat február 21-ig a vá­
rosi adóhivatalban közszemlére tették ki. A I 
közszemlére kitett adó javaslatokat február 
21-én délelőtt 8 órától kezdve tárgyalja a ; 
noviszádi állami adóhivatalban működő adó j 
kiv'ctő bizottság. •

— Elrontott gyomor és az ezz 1 össze­
függő bélzavarok, felfúvódás, kellemetlen 
szájíz, émelygés, homlokfájás, laz hányás 
hasmenés vagy székszorulás eseteiben már 
egy pohár természetes ,iFerenc Jízsef“ ku- 
serüviz is igen gyorsan, biztosan cs mindig ( 
kellemesen hat.

— A kulai protestáns nöegylct teaestéivé, A 
kulai protestáns nöegylct február 24-én a Vojvo­
dina szállóban tombola és lánccal egybekötött tea­
estélyt rendez a szegény protestáns gyermekek 
felruházására és megsegítésére. A jótékony célra 
való tekintettel felüliizetéseUet köszönettel fogad a 
rendezőség.

— A csuroglak áldozatkészsége. A csurugi 
katolikus hitközség szegénykonyhája egy hónapja 
fejti ki áldásos működését. A konyha fenntartáshoz 
eddig hozzájárultak: Szent Antal és Szűz Mária 
perselye, a katolikus hitközség és a plébános, lo- ób­
bá Varga Ferenc Miklós, Tass .János, Pergel István, 
Bérc ez László, Zsó tér József, Kovács Dezső, Puczák 
István, Dupp Rozália, Boldizsár István, Rind Já­
nos, Orosz Imre, Füstös Ferenc, Hatnia károly, 
Sebők illés, Yreczkó Ferenc, Vékony Antal, ( zakó 
Antal, Balog Antal ifj., Hergel István, Kovács 
Mihály sípos, Fúró Imre, N. N., özv. Kovács Jó- 
zsefné tuba. Szegény iskolások felruházásához hoz“ 
zájárultak: Pergel Pál, N. N., Balázs István, Bel­
lái Gábor, Benkó Mihályné.

— Egyöntetű árakat állapítottak meg a kulai 
patkoló kovácsok. Kuláról jelentik: A kulai patkóié 
kovácsok az iparkamara megkeresése folytán a 
napokban gyűlést tartottak, amikor is egyöntetűi 
patkolási arakat állapítottuk meg.

A kikíndai romai katolikus noegrylcl 
ebédéitől szépen gyarapodnak 

a sze / ény & yermekek
Kétszázötven iskolasgyermek kap naponta íngyenebédet

A kikindai római katolikus jótékony 
nőegylet, amely Kikinda leg fiatal tbb egye­
sülete és amelynek elnöke a jótékonyságá­
ról ismeretes Brenner Frigyes, papai pio- 
tonotárius, múlt évi december hó 1-én kezd­
te meg nagyszabású jótékonysági akcióját, 
melynek eredményeként naponta száz sze­
gény iskolásgyermeknek adott ízletes in­
gyen ebédet.

A nőcgyleti tagok legmesszebbmenő ál­
dozat készsége lehetővé tette, hogy az ebé­
dek számát több mint kétszeresére felemel­
je, úgy hogy czidős/erint

naponta kétszázötven szegény |s- i 
kolás gyermek kan inay:n elveri-; 
a líoegylet kato.ikus e.emi ímv T-í j 
menzáján.

Öröm nézni a példás rendet és tisztasá­
got, mely a jóléti konyhában és az étkez­
dében honol, nem i-. szólva arról, hogy a 
három fogásból álló illatos és zamatos ebéd, 
a hófehér kenyérrel bármely ik polgári ház 
asztalának díszére válna.

Már korán reggel nagy a sürgés forgás

a konyhában, ahol naponta két-két nőegyleti 
tag ügyeletcskedik a szakácsnő mellett! ok 
végzik az ebéd elkészítéséhez szükséges 
munkát is. \ alantivel fél tizenkettő előtt 
jelenik meg az éhes gyermekek első cso­
portja, melynek tagjai alig tudják betar­
tani az előirt rendet, hogy minél előbb a 
leveses tányér fölé hajolhassanak. Az ebédel 
hála adó ima vezeti be magyar és német nve! 
ven, majd ebéd után ismét imára Kuksolod 
nak össze a kis kezecskék.

Az ételek a legváltozatosabb összeül 
Utasban kerülnek az asztalra. A szerdai és 
pénteki böjtnapok kivételével mindennap 
húst is kapnak a főzelék mellé. Az ebédek 
alatt szigorúan felügyelnek arra, hogy az 
evés az illemszabályok és jőizlés szerint tör­
ténjen.

Rengeteg fáradsággal, utánjárással és 
türelemmel jár a nőegyleti tagok tevékeny­
sége, de mindezt a legnagyobb öröm koro­
názza akkor, amikor szinte szemük láttára 
gömbölyűdnek a kis lurkók arcocskái.

T. 1.
—o—

realltayosl híreit
Most tartotta a maliigyosi Gazdakör 

ezévi rendes közgyűlését Sipos Richard el­
nök vezetésével. A hatóságok kiküldöttein 
kívül a szombori központ Bieber Zoltánnal 
és Erdélyi Sándorral képviseltette ma_gát, 
A tárgysorozat megnyitása után Csabai Im­
re könyvtáros jelentette, hogy a könyvtár 
állománya az elmúlt év folyamán 42 példány­
úval szaporodott, melynek nagy részét a 
tagok önkéntes adományából szerezték be. 
— Szilágyi Pál ügyvezető elnök különböző 
szakosztályok felállítását ajánlia. ezzel kap­
csolatban Érd élv i Sándor központi kikül­
dött szakszerű előadásban világítja meg a 
jelenlevők előtt a szakosztályok fontossá­
gát. Utána Bieber Zoltán tartott előadást 
a gyümölcsfák ápolásáról különös tekintet­
tel a pajzstelürc. — Végül kimondotta a 
közgyűlés, hogy az elöljáróságnál megsür­
geti a multévi közgyűlés határozata alap­
ján az önálló állatorvosi állás mielőbbi meg­
szervezését.

SAKK

VrbásíI hírek
A községi elöljáróság napok óta dolgozik a 

költségvetés tervezetén. A tervezet mintegy nyolc- 
százezer dinár megtakarítást mutat fel a tavalyival 
szemben, úgy hogy az uj költségvetés összege mint­
egy 2 millió dinár. — A községi elöfogalosságot 
szerdán adják ki nyilvános árlejtésen. A protes­
táns nőegylet csütörtöki teaestjén dr. Zimmermann 
András esperességi gondnok előadást tart a „Nő 
és az egyház“ címen. — A mctódjsla templomban 
az elmúlt héten dr. Markardt zürichi püspök több 
missziós előadást tartott, — Pénteken Sztarjvrbá- 
szon meghalt Mühl János nyugalmazott tanító 70 
éves korában. Az agg népoktató általános szeretet­
nek örvendett a községben. Az evangélikus hitköz­
ség, melynek évtizedekig volt kántora az elhunyt, 
saját halottjának tekintette Mühl Jánost. A teme­
tést vasárnap délelőtt az evangélikus templomból 
tartották meg óriási részvéttel.

—' Agy- és S/,i véreim eszese (lésben szen‘ 
védőknek megbecsülhetetlen szolgálatot tesz 
az en.,he természetes ..Ferenc József“ kcse- 
rüviz azáltal, hogy u tápcsatorna tartalmút 
kíméletesen levezeti és az emésztőrendszer 
működését biztosan előseg ti.

Sztarlbecsell hlreh
Szivácski István 20 éves becsed legény 

a napokban este ittas állapotban összeve­
szett a mostoha apjával. A veszekedésben az 
ittas legény annyira fclhevült, hogy előkapta 
zsebkését és a mostohaapját a jobb karján 
könnyebben megsebesítette. A rendőrség a 
szurka ló fiatalember ellen eljárást indított. 
— A sztáribeese ji lövészcgylct február 24-én 
délelőtt 10 órakor tartja közgyűlését a vá­
rosháza nagytermében. — A becse ji járás- 
bíróság megerősítette a község választói név 
jegyzékét, amelyet egy-cgv példányban köz­
szemlére tettek ki a járásbíróságon és a 
városházán. A választói névjegyzékek ki­
igazítását a törvényes határidőig lehet kér­
ni. — A Najtretina Omladina nevű ifjúsági 
egyesület a napokban tartotta közgyűlését 
Szokolov Miladin elnökletével. A közgyűlé­
sen felolvasták a vezetőség jelentését, ami 
után megejtették a választásokat. Elnök is­
mét Szokolov Miladin lett, alclnök Iíor- 
vácki Lázár, első titkár Szpájics Nesztor, 
másodtitkár Zsivkov Milorád,_pénzláros Ob- 
rovácski Iván és könyvtáros Milovanov 
Sztcván. — Vranyevo község február 23-án 
nyilvános árverésen bérbeadja az Öregti- 
szán való halászati jogot. Kikiáltási ár 0000 
dinár. — Sztáribeese,j és Noviszád között 
ismét megindult az au tóbusz forgalom. Az 
autóbusz Becséről 6.30 órakor indul.
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VárosKőzi sakkmérktizés
Novíszűíor

Impozáns keretek között tartották meg vasár­
nap a no\ iszádi grafikusok otthonában Bcogiá,! 
Oszijek—Noviszád nyomdász válogatottjainak sakk- 
mérkőzését. A városok nyolc—nyolc játékossal kép­
viseltették magukat. A versenyt délelőtt tiz órakor 
nyitotta meg Wollberger Zoltán, a noviszádi gra­
fikusok sakkszakosztályának elnöke. Utána Kar- 
pinszki heográdi, majd Grgacsevics oszijvki elnök 
köszönte meg a szövés fogadtatást. Ezután kezdték 
meg a játékot, mely rövid déli megszakítással egész 
nap tartott. A verseny tulajdonképen egy, a ren­
dező egyesület által kitűzött díszes serlegért folyt, 
melyet a heográdi sakkoz.úk megérdemelten mer­
tek meg.

A részletes eredmények a következők:
Bcogrúd 7:1 arányban legyőzte Osz.ijeket: Ber­

ger (B.) győzött Ungár ellen, Karpinszki (B.) 
Veszelinovics ellen, Muth A. (B.) Müller ellen és 
Muth G. (B.) Poljo J, ellen, a Kuszlurics (B.)— 
Spilberger és a Brcjncr (B.)—Martínics játszma 
remivel végződött.

Noviszád 4t/g- 31 o arányban győzött Beográ I 
ellen: Buljovcsics (N.) győzött Muth G. ellen. Kaszás 
(N.) Berger ellen, Schwab (N.) Brcincr ellen, Ko­
vács (N.) vesztett Györgyei ics ellen, Győrfi (N.) 
Kuszlurics ellen, a Dimilrijcvics P. (N.)—Dimjtri- 
je\ivs M., a Virág (N.)—Muth A. és a \\ ollbergc,. 
(N.)—Karpinszki játszma remivel végződött.

Végül Oszijek győzött Noviszád ellen: 41 _•—• >1 c 
arányban: Poljc J. (O.) győzött Győrfi ellen, Müller 
(O.) győzött Schwab ellen, Mart in ivs (O.) Virág 
ellen cs Grgacsevics (O.) Kaszás ellen, Kramarips 
(O.) vesztett Wollberger ellen, Spilberger (0.) h’t- 
ljovcsics ellen cs Veszelinovics (O.) Dimilrijevics 
ellen, a Poljc Szt. (O.)—Kovács játszma eldöntet 
lenül végződött.

Miután az a csapat lelt a győztes, amely a leg­
több pontot szerezte, a sorrend igy alakult: Első 
lett Bcogrúd 10 Ve győzelemmel, második Noviszád 

8 győzelemmel, harmadik Oszijek 51 j győzelemmel. 
A verseny érdekessége, hogy bár Nu\iszád legyezte 
Bcográdot, mégis Beográd vitte cl a serleget, mcit 
jobb pontaránnyal győzött Oszijek ellen.

A nívós küzdelem után a noviszádi rendező 
egyesület nevében Wollberger rövid beszéd k'sc 
relében átnyújtotta a serleget a győztes csapatnak

4
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KÖZGAZDASÁG
Az ország pénzintézeteinek 

noviszádi nagygyűlése
A vasárnapi gyűlésen 543 pénzintézet képviseltette magát

\/ ország pénzintézeteinek delegátusai vasáv- 
n országos nagygyűlést tartottak Nox iszúdon, a- 
rolven 543 pénzintézet 254 delegátussal képvisel­
etté magát.

\ 2x illést Szlepcsevics Zsárkó a hank és biz.
, iSitó intézetek szövetségének elnöke nyitotta meg 

jaxaslatára hódoló táviratot intéztek őfelsége II. 
Petur Királynak.

\z első előadó dr. MarkovJos Vladn (Bengrád) 
ll a|(i heh a loan foglalkozott az uj fő Id mixes“ 
del mi rendelettel és rámutatott arra, hogy az 

19.52 április 19 előtti földmives adósságok rende­
zésének kérdésénél nem állottak megfelelő stalksz- 
,j|x.aj adatok rendelkezésre, nem állapitolták meg 
,i/l sem. hogy melyek azok az adósságok, amelye­
ket ti rendezésnél tekintetbe kell venni. Nem kellett 
oilnn tekintet he venni azt a hitelt, amelyet a ke­
reskedő és iparos nyújt a füldmixeleinek, de még 

cs más adósságokat sem. mert ez clyhitel, amely 
(venként többször változik.

A löl cint Íves adóssá gok fizetésének elhalasztása 
rááll |t)9 pénzintézet és 185 szövetkezel kért vé- 
ehnet és valószínűleg még több Is fog.ja kérni. A 

,, relbi löldmivesxédvlmi rendeletek hibái következ­
téken nemcsak az eladósodott földmű esek vCszlet- 

k cl hitelüket, hanem azok is, akiknek írem x olt 
Idóssá'.".ik és ti j hitelekre lenne szükségük.

Az előadó szerint a földmivesek adósságai 1932 
március 1-én a következők voltak: magánpénzinté- 
zeleknel és önkormányzati takarékpénztáraknál 2 
villjárd 65 millió, betéteik pedig 1 milliárd 457 
milliót lesznek ki, eszerint a földművesek adósságai

összesen 599 millió dinárt tesznek ki, amjjhcz még a 
Hipotekavna bankánál fennálló 739 millió dináros 
föld mixes adósságot is hozzá kell számítani. 1933 
december 31-én az ország pénzintézeteinek 81 szá­
zalékától Ixeszerzutt adatok szerint a íüldmive.s 
adósságok összege 1.536 millió dinárt tett ki, ami­
hez még a ]>rix ilegizált agrárbanknál fennálló 729 
millió dinárt kell számítani, amivel szemben 590 
millió dinár hetét áll. eszerint a tényleges földműves 
adósság összege 946 millió dinár volt. Az előadó 
megállapitása szerint, ha a föl(hnívesek vagyonát 
200 milliárd dinárra becsüljük, akkor a földmivesek 
vagyonának 2- 3, de legfeljebb 4 százaléka van 
megterhelve.

I’auloxics Rólzert a bank és biztosító intézetek 
szövetségének titkára az uj földmives kamatok 
megállapításának hatáséról számolt be.

Többek felszólalása után határozati javaslatot 
fogadlak el, amelyben megállapítják, hogy a pénz­
intézetek helyzete igen súlyos és saját hibájukon 
ki\ül olyan helyzetbe jutottak, hogy nem tölthetik 
he azt a fontos közgazdasági szerepet, amelyre 
hivatottak lennének. A moratóriumot nem tartják 
megfelelőnek a gazdasági vérkeringés leit iv-si lé­
sére. \ legújabb földinix esx édelmi rendelet hatá­
saival js foglalkozik a határozati javaslat, amely tt 
betétesek nyugtalanságát is eredményezheti. \ ha 
lározati javaslat ezután felkéri a kormányt, hogy 
határozott program alapján rendezze a közgazda­
ság' és pénzügyi kérdéseket.

\ kongresszus délután két órakor ért véget.

. 1

mi ¥cH€hciKi a Kaliforniát 
rovarftíQ ellen

Noviszádi terménytőzsde
V no\ iszndi terménytőzsdén a következő árakat 

jegyezték tegnap:
Búza 78 kgos 2 százalék bácskai 126 128, bács­

kai tiszai 132 134, felső bánáti 126- 128, délbár
i)át 123 125, szeretni 126 -128, szlavóniai 132—
134.

Rozs: bácskai 122.50—125.
Árpa: 66-66 Ivgos bácskai és szerélni 12U 122.50,

tavaszi bácskai és szerelni 67-68 kgos 132.50—135.
Zab: bácskai és szerémi 85—87, szlavóniai 

87 89.
Tengeri: bácskai gar. minőség 70 72, bácskai 

március áprilisra 72 73, bánáti garantált minő­
ség 67 69, szerelni garantált minőség 70 72, sze­
rémi március áprilisra 72 73, uszály rakomány már- 
1 iusra 72 73.

Búzaliszt: bácskai és bánáti állomásról nullás 
gg és g 200 220, kettes 180 200, ötös 160 180.
hatos 142.50 152.50, hetes 115 120, nyolcas 85

90, szerémi és szlavóniai állomásról nullás gg 
és g 197.50 207.50, kettes 177.50 187.50, ötös 
157.50 167.50, hatos 140 150, hetes 115—l2ll , „y„|-
oas 85 90.

Buzakorpa: jutazsákokhan bácskai és szercmi 
82— 84, bánáti 111—83, uszály rakomány jutazsákok­
han 86 —88.

Fehérbab: 2 százalék bácskai és szert o zsák 
nélkül 132.50- 137.50.

Irányzat: Nyugodt.
Forgalom: Csekély.

Szomhon íerméüiulözstíe
Búza: bácskai Szómból környéki 120 127.50,

lelsöbávskai 125 127.50, szlavóniai 127.50 130, sz‘-
rémi 126 128, Tisza bácskai 132.50 135, Tisza
bánáti 132.50 135, bánáti 125 127.50.

Rozs: bácskai vasút 122.50 125.
Zab: bácskai vasul 86 88, szerémi és szla­

vóniai 88 90.
Árpa: bácskai 117.60- 120, szerémi 117.5(1- 

120, bácskai tavaszi 130 135, baranyai tavaszi
130—135.

Tengeri: bácskai pormpt 70 -72, bávs’ a, vasul 
március április a 72 74, szerémi 71 ■ 7-t, mávc-üs 
- április 72 74.

Bah: szokvány 135 140.
Búzaliszt: nullás gg és g 200 220, kettes 180

200, ötös 160 180, hatos 140 löt), hetes 115 130,
nyolcas 85 90.

Korpa: prompt 82 84.
Irányzat: Lanyha.

\ k ö z ga z d n sóg 1 érdekek emelése es tá­
mogatása szempontjából levett kalappal kell 
üdvözölni azon hatósági intézkedéseket. a- 
incivek a oviim üléstermei és fokozása érdeké 
ben a mai napokban állandósítanak.

Köszönhetjük ezt első or ban a kali for 
iái rovartetü Fellépésének, amely arra in­

dította a hatóságokat, hogy rendeljék el az 
azok elleni védekezést, melyből kilolyólag 
a/ egyéb gyümölcsfa betegségek gyógy itá- 
'ára az utasítás, a józan belátás is bekövet­
kezik ott, ahol még a korlátoltsas erre ön­
magától még nem jött rá: — meri vnlamcny* 
övire mar értelmes a .szőlősgazda vagy • a 
;yümölcstevmclő — az már tudja, hogy ez a 
hatósági rendelet nem neki szól, hanem 
azoknak a szomszédainak, akiktől az el 
ocm pusztított rovar és goinhahelcgség át- 
:f|n az. ö védelmezett, permetezett Faira s a 
drága védekezés eredményéi részben vagy 
egészben megsemmisiti.

A veszedelmes kaliforniai tetű ellen ti 
karból in cum alkalmazása következőképen 
lórién jók: 100 liter xizre adni kell az. eddig 
1 'Oivrl, közönséges karholineuinból 0 cl ki- 
h'gramot.

A karbolineum olajsz.crü folyadék Vli 
''Or tehát már a praktikus lótenyésztő ezt 
üt-sznalni akarja. a használat előtt a többi 
haj, illetve gomhabelegscgck ellen bordói 
lével is 2 kg kékkő és 2 kg mész per­
metezze meg alma, körte stb. Iáit s mikor 
rzt bevégezte I 2 száraz nap elteltével 
toftjou hozzá a karbolinoumma! való per­

metezéshez. mert Így a ’ karbolineum rá szá­
rad a Fára. Ellenkező eljárás cselén a kar- 
hoIinénm után a bordói lé nem marad az 
ágakon, hanem lepereg.

A használat mindkét tavaszi védekezés 
esetén bőséges permetezésből álljon, azaz 
a fa megfüröszt es sé'k tetőtől talpig.

Kívánatos volna, ha az állami rendel 
kezes mellett olcsóbbá tétetnék agy első­
sorban a karbolineum. mint a kékkő mert 
bizony ha 11 10 százalékos oldalhoz ■> 10
kilogramot kell Használni a karholineuinból 
— akkor az. az. eddigi ár mellett 110 100
dinárt tesz ki s ilyen drága anyagra a mai 
viszonyok mellett kévés gazda képes.

Erről a védekezésről nnjg sokat lehetne 
írni, ele egyelőre a tavaszi védekezésre vo­
natkozólag elegendő lesz. ennyi is; vigaszta­
lásul szolgáljon, hogy ha a további nyári \ é. 
dekczcst későbben közlöm megismerhetik 
a termelők, hogy 2 ■! évi védekezés után
a kaliforniai pajz siető — más szavakkal 
San Jósé kiirtható.

Kívánatos volna, ha az. államnyelven 
irt rendeletiek, útbaigazítások magyarnyel­
vűn is közölt etilének a magyar lapokban, 
hogy a kisgazda pontosabban leljen útba­
igazítást, de kívánatos volna még az is. hogy 
egyes magyar lapok tte dolgoztassák át a 
közleményeket olyan hirlapiro szaktársaik­
kal, kik annyit értenek a szakdolgokhoz., 
mint a lyuk az. ábécéhez.

(Stz. B.)

— \ s/uholieai l iiszcrkvrv-k'düiv Köz­
gyűlése. \ szubolieai fűszer és vegyeskeres­
kedők egyesülete március i-an tartja ren­
des évi közgyűlését a Polyákovies tele ven 
cléglőben. A közgyűlés tárgy sorozatán a je­
lentéseken kív ül az u j tisztikar \ álasziiisa 
szerepel. \ közgy űlés délután barom c; ufcov 
kezdődik.

Mennyi munkabéid fizet egy kampányhn i ve 
liiis/.i cukorgy ár. Yrhászról jelentik: ' ■ r1 ■ cu­
korgyár most közölte elszán,olását uz idei ! • menny- 
ról. \z elszámolás számadatai mutáljál:, miiv nagy 
közgazdasági jelentősege van az. ilyen n. tizem­
nek. A kimutatás szerint a gyár az elmúlt kam­
pányban a répamunkánál és a gyárién sszosen 
kvlezevölszáz munkást foglalkozta o.l. A mun.-a,srl.

1 sszesen négy és fél millió munkabért kaptak, úgy 
hogy egy munkás átlag 1800 dinárt keresett. Mivel 
az ez idei kampány hat hétig tartott, eu munkás 
átlag hetenként háromszáz dinár fizet s( karolt. 
\ gazdáktól hétezerötszáz, vagon répát vett ált a 
gyár évs ennek ellenértékeként a gazdáknak tizen­
nyolc és fél millió dinárt fizetett ki. \ vrhászi, 
cukorgyár tehát rövid pár hónap leforgása alatt 
mintegy huszonhárom millió dinárt fizetett ki mun­
kásoknak és gazdáknak. Ebből az összegből mintegy 
4 -5 milliót kaptak a vrbász, gazdák és munkások.

l'iizíi«*, Mén,
Uaktárasuról, ameddig a káesletera tart, kaphat ramc,''nki.
100 kg aprilot! kemény tflrÜAt .... 26.— Din

' 100 kg iiiréiicit kemény dorongot . ,
100 kg fűrészelt kemény tuskólát . . •
100 kg trbovljei darabo kóazenet ,
100 kg ltazai darabos kőszenet . . •
Az árak ’oo k^-ként házhoz szállítva érlandók. Azon!. minden 
nenni tűzifa ölszámra és elsőrendű osztraui koksz olcsón kapható

I VlNkOVlC J. (afeíepén
Falaki ul (a kórház suellett) TELEFON 22-57

24— Dir. 22 Dia.
44*— Din. 
30 )iu

V
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2:1 (2:1) arányai!

iranclaorszadol
A franca válogatott legloM* iátéhosii Rech Ivlca

Jugoszlávia—BASzK K:2 (3:0). A bosszú téli 
szünet után vasárnap játszották Beográdban az 
efeő futballmérkőzést, A barátságos találkozón a 
Jugoszlávia szép játékkal, megérdemelten győzött

Zagreb: Konkordia—Zseljczn'- sái' 4;(l (2:(l). 
grebbatn vasárnap a téli serleg elődöntőjében ta­
lálkozott a két csapat.

Vasárnap játs/o! lék le Rómában hatalmas kő- ) 
zönsét: előtt az Olaszország—Franciaország válo­
gatott hit1 illinvrközést. Mint előrelátható volt, a 
mérkőzést az olasz csapat nyerte, de győzelem** 
korántsem voll oly könyü, aminőnek az olaszok j 
elképzeltek, A francia csapat kiváló ellenfélnek j 
bizonyult, legjobb embere a jugoszláv származású j 
Reck vol , akinek vasárnapi játékáról a franeiu j 
ajtó a legnagyobb elismerés hangján ir. j

Az első gólt Mcazza rúgta az első félidő ötödik 
percében, A második gólt is Mcazza szerezte meg 
* 15. percben. A 22, percben született meg a 
franciák gólja. Beck gyönyörű akciót vezet cs 
védhetellen gólt lő. A második félidőben a francia 
csapat teljesen egyenrangú ellenfél, de újabb gólt 
elérni nem tud,

A mérkőzésen megjelent Mussolini miniszter- 
elnök is a kormány több lúgjával.

A szufeotica? válogatott és a Zsák 
február végén Temesváron vemíég-

szerep ^ltiek
A válogatott csapatot még a hetem összeállítsa az ah.zftvétség

Németország—Hollandia 3:2 (2:0). Amszterdam­
ban mérkőzött a két ország válogatott csapata

Becsben megkezdődött n tavaszi bajnoki szezon. 
A vasárnapi eredmények: Rapid—Admira 3:2 1 
Ívért as—Hakoah 4:0, Floriockvrf Ausztria 2:1, Vien­
na—Wacker 1:0, Vaworitner FC VVjen 1:0. Wie­
ner SC-BAK 3:3.

Páris—Prága 1:0 (0:0), Húszezer néző előtt 
játszották le a mérkőzést Párosban. Az eredmény 
nagy meglepetés, mert cgyidőben Franciaország vá­
logatott futballcsapata Rómában mérkőzött, a prá­
gai válogatottat pedjg a Szlávia és a Spárta csapa­
tából állították fel.

Budapest: Kispest—Soroksár 3:0 (1:0). Újpest 
—Tokod 5:1 (1:0). Kupamérkőzések,

A szuboticai futball szezon az idén turamérkö- ' inában levő, többszörös országos bajnok Ripcnz.ia 
zésekkel indul. X hirtelen beállt kitűnő idő le- j lesz, míg a szuboticai színeket képviselő csapat az 
belövő tette a csapatok korai tremjro/ását és a leg- ottani válogatottal játszik,
igiljsabb egyesület, a Zsák már gondoskodott ar" , A szuboticai alszövétségnek nagv gondot okoz 
ól, bog' csapatát jóval a bajnoki szezon nyitánya , a válogatott csapat összeállítása, amennyiben a 

előtt edző mérkőzéseken szerepeltesse. X vasutas j csapatok eddig még nem játszottak nyilvánosan j 
sporlegv e.-iilet vezetősége ugyanis megegyezett a j és így csak a inul (évi formákat lőhet tekintetbe | 
temesvári disztrikttel, hogy a Z«ak február 24-én veim'. Az ulszöveiségi kapitány javaslatára inét: 
február 25-én pedig a szuboticai válogatott mér- ezen a heten összeállítja az igazgatótanács a csa- i 
kőzik Temesváron. A Zsák ellenfele a nagy löt- ( patot.

'WiöW

a
kugli?« srorl

Iliit*
A növi szadi Miki Mausz hivatalos közleményei-

Ä manner R#tícr-$ie»@$ pár is az cszIráK 
Scüaefíer giiöiclmc a möhorcsolgazás

viltWtiiEtohs Itiizíidmdsicn
A htrlfitn enWre *or<ín!í iflölártis tifilrdltaila a verseid*

sinus leköti iiolitostii
Budapestről jelentik: Hatalmas érdeklődés mel- j 

lett vívták meg a magyar fővárosban a mükoivso- 
lyáz&s világbajnoki küzdelmeit. Szombat este ha­
talmas szélvihar nehezítette meg a versenyzők mun- ' 
káját, vasárnapra pedig váratlanul olyan enyhére 
fordult az időjárás, hogy még a műjégpály a fagyasz­
tó gépei sem tudták a jeget olyan keményt* fagyasz 
tani, aminüre a világverseny lebonyolításánál szűk- : 
ség lett volna.

De azért a versenyeket rendre lefutották, csak , 
nem a déli, hanem az esti órákban. A páros mű- j 
(korcsolyázás világbajnokságát ezúttal is a magyar' |

Rotter—Szollás pár nyerte, amely ezúttal cletének 
egvik legújabb produkcióját mutatta. Második lett 
az egészen fiatal osztrák Pausin kettős, harmadik 
a magyar Gallo—Gillinger pár, negyedik a ma­
gyar Szekrénycssy pár, az ötödik helyezett a len­
gyel, a hatodik a német, a hetedik egy osztrák, a 
nyolcadik újból egy lengyel pár volt.

A férfi mükorcsolyázás világbajnokságát ismét 
az osztrák Sdiaeffer Károly nyerte. Második az 
angol Don Jacki, harmadik a magyar Pataky Dénes, 
negyedik az angol, ötödik a finn versenyző.

Befejeződtek az asztali tenisz 
világbajnoki küzdelmek

Magyarország öt világbajnokságot szerzett

Szombaton befejeződtek I ondonban a napok 1 
ót« tartó ping-pong világbajnoki küzdelmek. S, om 
haton négy döntőt játszottak, mintegy tizenötezer 
főnyi közönség előtt, A világhírű magyar asztali 
teniszezők ezúttal js igen jól szerepeltek, s ősz- I 
tízesen öt világbajnokságot nyertek.

A csapatbajnokságban győzött Magyarország. I 
Csehszlovákia előtt. A hölgy csapatbajnok -- o 
Csehszlovákia nyerte, Magyarország előtt. A férfi j

egyest Barna nyerte, második Szabados. A férfi 
páros bajnokságot a magyar Barna Szabados pár 
nyerte, a Haidon (angol)—Licbschci 'osztrák) ket- 
tös ellen. Harmadik a magyar Bellák Kelen kettős, 
A női egyest a csehszlovák Ketlenrova nyerte, má­
sodik a magyar Gaál, a vegyes párosban a magyar 
Baron Sipos kettős nyert, második n csehszlovák 
kettős.

Felkérjük az alábbi játékosokat, hogy ma, kedd 
este 8 órakor feltétlen jelenjenek meg a Kot! pályán 
barátságos mérkőzést játsszunk a Zvezda csapa­
tával: dr. Wagner, Kőit, Marsch all, Augusztán, 
Klier, Szűcs, Koczián, Radó, Fjrányi, Tóth. X'arga,, 
Nacsa, tartalék: Paul, Rusko. — Csapatkapitány.

GUMI Iragflieo!yók
l-a. német gyártmány, fehér és piros színben, 
leszállított áron jótállás mellett

Ü£kía* V. (Süni, Smf^ollcat

snw*'

„RE.GH El.! UJSAü"

„irdetéseket eredeti 
kiadóhivatal i áron a

1 Ukáct Jeutí vesz le*
ottani rauakatára*

mám

Filhuz*s február 5-27
Újítási sorsjegyek a főhuzás egész 
ideje alatt kaphatók a főelárusitónál

LUSTIG LUOS vállóüzletéhen
Novíszád, Kralja Alcksxandra tillca

Ä üclücll l))sdH
szuboticai szerkesztősébe és kiadóhivatala

a Gazdakör épületébe, Knyaza Mihailé 
ucca 2. szám alá költözött ót Telei b70
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AVALA rwti, SílittOriCA
|ttt>olv 7 l'RIL tS WMOU.IÉR 19 TFLEFON 7

wm«a BtaroaiMMIJM MM I

Csők lie'ioii és hnldrn
Hangos he!i híradó! — a iiiítör (burleszk)

Egy elegáns detektivfilm :

Bulldog1 Brimiont
a műkedvelő detektív

Főszereplők:
nanrtlrt <»rm«n, Warner Olxnrt »-< lorft^n lount> 
— szerűim este isaii lei « onmoi

M®»«sics~«e!8Ä
Három es»ileHont'sos «tittkteh

NYILTTER*
Figyelmeztetek mindenkit arra, hogy el­

váltán élő feleségemért semmiféle anyagi fele­
lősséget nem vállalok.

Noviszád, 1935 február 18,
Drozdik Jdzss

* E rovatban kőzölíekcrt nem vállal felelősséget
a szerkesztőség.

Teijnap ra»6 lacyotl, csisoriott a lelkünk is dider(eti 
De a isiből — bír m.fj itt vm — elejünk volt. elmehet, 
lnolvaihatot vhunk. tavaszi fényt, napsukért,
/aciba váijuk a bundát, ctir,vta unk ui ruhát.
Elegáns tavaszi kabátunk a kor/é t e 1 . ö1 i.
Remekbe szabott nj zakón« a nők szív;> me.töri.
Príma angol szövetekből Ui Vószi-j ezt nekünk? 
Noviszádon Bulevar 7.. MlÁFtsíf >, a mi nifsteiiink

Heti keres7trßif»rws^v^7a'u?!k
...........immmmim...................................... ................... .

résztvevői között az alábbi jutalmak közül 
sorsolunk ki nysremáííyfikgt:

1 pár finom női harisnyát, vagy 3 par térdzoknit a

&LETN EUGEN cécztől.

Egys. Mi mckezclés vagy egy doboz .Léda* púder
itloxmeitlc at »ILécla«

Noviszád, Kr. Petra 7.

litizundolálás ti hónapos t rtóssaggal

Zleealcic E®€sw£ae
többszörösen kittintett fodr^szmtiterinében, Futoski 42. 

1 télikabatüt vagy ruhát 2-5 éves leánynak va£y íiunak
IP«* 1*5» József

speciális (tyermckszabótól, Kralja Petra 15.

3 könyvel at
ANTIKVÁR INAMÉN PAB>0

könyvkereskedésből, Kralja Petra 20.

hgy zseblámpa MZmaj" elemmel az
ENGE S DRUG

Jrerékoárszaküzlet és javitómfihelyhól, Futaki ut 8

Egy díszes gobelinpárna a
..Wiaciraä rsa«£“

kézimunkaüzletből, Noviszád, TanurdZic-palota.

APMItlUBfiöEIí
úgy hétköznap, r int va^mrp egy szó 
!•— dinár, NAGY BETŰS 2— dinár.
A legkisebb apróhirdetés ára 10'— dinár.
A keretes hirdetések ára hasábnütllmé’erenként
t. u hirdetést oldalon........................... ..... . dinár
2. i * zövegi, szben •••••«••• 2'o0 dinár.
Többszöri hirdetésnél Ismétlődési f-ngedményt adunk, j 
az állásikeresők pedig 50°/, kedvezményben része­
sülnek. — A február 20-án életbeléptetett aj hir­

detési adó a hirdetőfelet terheli.

A hirdetések ára kisebb rrghlzásoknál előre 
fizetendő, vidékről beküldik ró postabélyegben is

Mindazoknak, akik felejthetetlen halottunk

Waizi ISaSZítC»
elhunyta alkalmából részvétiivilatkozatukkal, ko­
szorú- és virág adományaikkal navy fájdalmunkon 
enyhíteni Igyekeztek, ezúton mondunk őszinte kö­
szönetét Külön köszönetét mondunk a Rádnicski 
Sportklub vezetőségének és tagjainak a temetésen 
való testü'ctt megjc'enésiikért.

Noviszád, 1935. 11. 20.
A gyászolá család

A jó kannibál ÍJIaha felebaráttá!.
A buta ember néha megenné önmagát«
De az okos ember a hu-ban vd ogat.
'i adja, hogy hói kapja mi-idii! a legjobbat.
Van neki .szive is elárulja neked Jegyezd inei{ a címet s jetjyezd lel e nevet,
Minden guzdaaszonynak ide vezet útja i

HEMMET FERENC, NoviszM, Cunavszka-ulics

r. Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig,
^ szombaton délután 4 óráig veszünk fel
tr!ttr”**SjltlpWWkBllWBiHiSSB,JMaaBaB>tiS*WéSf* W* .syStTTCTWWItä I

gafflara—waoB—noMiaB

«5> a.
Fehruái 18 és 19-én

Erdekfesziiő szerelmi történet. — l ősze-eplők

Eiissa Landi Lukács Pál, Hils Ilster
ítin! rebruar ati 

in£os/h>vfft!)on Wösitir !
A inra $17* ft? s

rősierepiG : r rmmrit

I \msi Mrr.s

I t 'gves fiiszerkereskcdö- 
, segéd azonralra állást ke­

res Balázs Péter, Zsclycz- 
nicska 20, Noviszád. 355

Szolid, szorgalmas Varró­
lány varrodába munkát ke­
res szerény igényekkel. — 
Cim a kiadóban. 365

Vi

I Fiüt vagy leányt felvesz 
j Csaiágl nyomda, Jevrejszka 
i ucca 2. 368

6 éves kislányhoz nao- 
! palra cgv szerbül és né- 
t' metiil beszélő nevetőnő ke-
S res'elik Nov'szádon, Futoski 

put 4. 361

Keresek megvételre 16 
. állapotban levő lasztkocslt 
I és gépbaltát. Orvara Vasa 
j MiSif, Noviszád, Tcme- 
! rinszka 79 370

^-íy darab csavarceruza
Iá A lüíitS’íltx könyv-, papír-, irodai és iskola- 
•IfslíllvS kereskedéstől, Futaki ut 13. sz.

I I
Elegáns szoba fürdő­

szobahasználattal, a város 
központjában hölgynek ki­
adó. Zselycznlcska 26, lü- 
szerüzlet. 353

Egy fényképet a
b'®í€$. iwőai aníitcrcmböl

Noviszád, Futoskl put 6. I. cm.

Egy darab varrOkosár a
Tanefarszko lorgandzsijszko PoduzeSve

paplan» és kárpitosüzletáből, Jevrejszka ul. 12.

\j ttuaftnifle |
Régi könyveket, minden 

nyelvüekct vesz-elad, kü­
lönösen egész könyvtára­
kat vesz Mcnaliem Papo 
antikvárius könyvkereskedő 
Noviszád, Kralya Petra 20.

Egy krumplmvomógep a
Horváth ét» Prisztay

vaskcrcskcdéshfil, 1* utoski pu* 40

L'Cretválás hajvágással, fejmosással vn^y női ontln dcló

Tehocziíy MHváily
lodrasszínűt érmében, Jovana Szubotlcsa 23.

10 különléle Mignon sütem znvt a
Mignon (iiorváili líároíu)

cukrászdából, Jevrelszka uoca 15.

llfazó uralt tifftffilmétie!
Fzuhotieán a „Park Hotel” 
szobái fütve vann ,k. Ölesé, 
leszállított árak. Tisza, szén 
szobák. Elsőrendű konvha. j 
Garázs. Telefon 70. KÖZ­
PONTI FŰTÉS! 190
Különleges kc’etl édes­
ségek. Nagy választ -k, 
príma minőség, olcsó árak 
Mojsoviónál, Kr. Aleksnndra 
urca 20. — Futaki ut 27.

Aki gyümölcsfáit rende­
sen óhajtja kezelni, ápolni 
és azt akarja, hogy a gyü­
mölcstermesztésben öröme 
és haszna is legven, az 
okvet'enüt rendelje meg a 
110 oldalas Gyüműlester- 
mesztési és gviimölcsta- 
védclml kézikönyvet, amely 
15 dinár előzetes beküldé­
sével mc rendelhető: A 
MUNKA gazdasági lan ki- 
adőtiivatalánái, Szubotlca.
- E könyv nrnden jobb 
könyvkereskedésben is be- 
szerczheiő. 358

SÍ*-* cüiüü&őn*
100 kg. I-a száraz tölgy és 
csertiizlfa, aprítva, házhoz 
szállítva Barnakőszén 100 
kg. ként 34 din. Vujkovics 
.1. és Tsn, Szubotlca, Juki- 
cseva 41 telefon 6-69. 103

Bef^lhöníivtti
fizetheti bank adósságá­
nak felét, Ptva Hrvatsika, 
Srpszka, Jugosz'ovenszka 
és Union bankoknál. Be­
tétkönyvet szerezzen be 
Szemző irodájában Szu- 
boticán, Anninovicseva 18

Sziihtmitii hlnrtO- 
lllvnUlhmii minden nap 
reggel Vs9—2-lg és délután 
4—7-lg tart hivatalos órakat

MűM a Köngnczciesf
gyorsan és biztosan megakarják 
tanulni, azoknak most alkalmuk 
nyílik erre. — Érdeklődök Írjanak:

Borbély Lafos, könyvszaliéHö
Noviszád, Nikola Tészta ucca 7.

Csókái uradalmi hízott friss marha és 
sertéshús, a csókái Korhec szalámi és 
hentesáruívár által készített füstölthusok 
és finom felvágottak gvári áron besze­
rezhetők a Kr. Alekszandra uccán levő 
volt Bartolovics mészarosüzlet helyén 

megnyílt uj

orl3.€íc:
kentei- és mészáros üzlet beo,

Ploforos lovain, Jcviclszttfi 18 és
RSÖtirOV PajíS métziro. i. h..tf.5il»t*b««

Villanyondolálás
R«*5ff*jty EátSZlö

többszörösen kitüntetett fodrász műtermében.

Női bundaalakiláai a legu.abb divat szerint vagy javítást
W«SE«©a* €a«s«á>rd®i|
szücsmesternét, Noviszád, Kralja Petra ut. 5.

1 par lmom selyemharisnyát vagy 3 par térdzoknit
A2C oHciMi P’erepciíífls-lóS

Noviszád, Futaki ut 27.

Fcretválás haivágással
líScmm Títírí: Soűr^sznül

Noviszád Safarlkova 23.

Gőzondolálás 8 hónapos tartóssággal
SwsríBs Stowet;®

löbbsz^röieo kitüntetet’ odrászmütermeben. Futoski out 16
TeUlon 94-79

Fpy Pár női estélv' cipőt a
TöBvcth (ius7l<iv clpöáruSiíiztól

Nov’eeAd, Kr« fin Alekwrandm arc* 7.

Egy kgr. valódi csemege-paprika házhoz szállítva
BS|. j?<8>3s:sct'

b&csltofrr a díszei paprika malmától

l darab lenyképezőgépet a

IBcertf«* I SSarsiig*
fotoszakiizietébőt, Dunavszka ti. 17.

50 kg. tűzifát házhoz szállítva a

ftTíitm lírübicscvics cCöíö!

saját érdeUVtben hivatk -zzék
a Reggeli Újságra!



12 = 'ZXMprfnimg /9A5 február 19

A GAVALLÉR ZSIVANY:

SOBRI JÓSKA
Csárdái lahodaiom

A mengosszonu meaüed a betuár- 
wölcgenylöl

A táncosnő megvigasztalódott cs sze- , 
relmescn simult a férfi keblének. Es enialatt j

Irta: Faragó Jenő
a betyárok részegre itták magukat mezes 
meleg borral és paprikás pálinkával s be­
teggé ették magukat kocsonyával és makos 
rétessel: ők utrakeltck titokban, hogy a pes 
ti palotában járhassák cl a menyasszony- 
táncot.... *

Álarcosbál a „Hét választófejedelem -ben
Hajnali párbaj a ligetben

Álarcosbál a „Hét választófejcdclem“- 
ben. A jelmezes maskarák kázott a legtöbb 1 
a Pierrot és a Pierette. Nin sen olyan ál- , 
ruha, amelyben jobban lehessen elrejtőzni, 
mint a Pierrot feketegombos fehér jelme­
zébe. Az alakot egészen elrejti, a járást, a 
kezek gesztusát is megváltoztatja. De van­
nak itt más maskarák is. llarlekinek, ka­
tonák, vadászok, emberevő pápuák, szer­
zetesek, lazzarinok. A legnagyobb feltű­
nést azonban egy kolduscsoport kelti. Két 
nő és egy férfi. Szándékosan átlyukgatott 
harisnyák a karcsú lábakon és szándékosan 
legázolt sarkú cipők. A finom csipkéből 
készült gallérok és kézelők szintén szánt- 
szándékkal összetépve; összekuszált haj és 
kétségbeesést mutató álarc — a fényűző 
nyomor tökéletes képe. A három koldus 
szánalmat kelt; de a lyukas ruhák alatt ész­
revehető a batiszt és a selyem finomsága 
is.

A tömeg mind c csoport felé tódult. 
A koldusok lassú, szánalmat keltő járása 
teljes összhangzásban volt ruhájukkal. Az 
ámuló tömeg lelkesülten sóhajtozott körü­
löttük :

— Milyen pazarlás!
— Vájjon kik lehetnek?
— Meg kell tudni okvetlenül!
A zenekar játszani kezdett és megin­

dult a tánc. Két dominó táncba \ itte a 
koldusnőket és a kitaposott cipőknek és 
rongyos harisnyáknak csak most volt igazi 
sikerük.

A belső teremben, Sina báró bankot 
adott. Egy álarcos, aki garmada aranyat 
tett maga elé, nagy feltűnést keltett. Nagy 
szerencsével játszott és mindenki a/.l hitte, 
hogy Vay Józsi rejtőzik az álarc alatt.

— Növése, termete egészen az övé!
—És a játékmódéra is!

Sina báró maga erősítette meg a gya­
nút:

— Fogadok, hogy a szerencsés álarcos 
gróf Vay József!

Károlyi tartotta a fogadást.
— Én azt hiszem, hogy a három kol­

dus közül ő az egyik!
— Koldus! ? — csodálkozott a bank­

adó Sina.
— Igen, rongyokban, szegényesen. Két 

társa is van. Két asszony. Pompás álruhában 
ké regétnek!

Sina báró clgondolkozott:
— Igen, ez rávall teljesen!...
Megkeverte a kártyákat és gppen osz­

tani készült, amikor valaki clkiáltotta ma­
gát:

— Itt vannak a koldusok!
A bank utolsót vonaglott. Az ismeretlen 

kártyás minden tétjével nyert. Sina vissza 
akart már vonulni a bankadástól:

— A koldus gróffal megbirkózom még! 
— mondotta nevetve.

A koldusnők közben alamizsnát gyűj­
töttek. Az ismeretlen álarcos egy csomó 
aranyat dobott a sapkájukba. —

— Könnyen teheti, — bosszankodott 
Sina báró, — az én pénzem!

i3ll

A két koldusnő kedves kacagással kö­
szönte meg a gazdag alamizsnát, aztán a 
tömeg közé vegyült. NI aga a szauna -./in­
ruhás koldus azonban leült az asztalhoz:

— Tartom a bankot! — mondotta ne­
vetve.

Sina azt hitte, hogy ráismert a hangra:
— Valóban csak Vay Józsi lehet!
Osztott és vesztett. A koldus pedig 

tarisznyájába söpörte az aranyakat.
Sina báró újra osztott:
— Ötszáz arany tartható!
— Tartom! — nevetett a koldus és 

megint nyert.
Sina tovább licitált:
— Ezer arany!
A koldus azt is clkaparintotta előle.
— Kétezer arany becsületszóra! 

kiáltotta Sina és a koldus a következő perc­
ben újból kivágta a kártyáját:

— Nyertem és kérem a kétezer arany­
ról szóló utalványt.

Sina bárónak egy arcizma sem rándult 
meg.

— Szívesen megírom az utalványt, csak 
előbb látni akarom, hogy kinek?

A koldus gyors mozdulattal lekapta ál­
arcát :

— Megismer a báró ur?
Sina levegő után kapkodott:
— Vodiáner!? Nem Vay Józsi!?
A koldus elfogultan mosolygott:
— Sajnálom, csak Vodiáner!... Nem 

\ ay Józsi!
Átvette a kétezer aranyról szóló utal­

ványt és elsietett az asztal mellől. Néhány 
I perccel később már ott járt-kelt a bálterein■ 
i ben.
1 *

Sina izgatottan fordult Karolyi Józsi-
• hoz:

— Én is vesztettem... a gróf ur is vesz­
tett. .

— Igen... igen!... Tévedtem!.... De hat 
, akkor hol van Vay Józsi!?
I — Talán nem is jött cl a bálba

— Láttam, amint kiszállt a hintájából. 
—Egyedül?

(Folytatjuk)

fejJejeii részi €i Reggeli Efság Emeli Btiereszireilweeaeg
I teljes megegyezés, közhasználatú latin szóval, 
i Patronba teszik, 24. Színe, java franciául, 27. Iolyo 
! lesz belőle, 31 Régi római büntető bíró, 37. Hév,

Közli; Kakuk Lajos (Noviszád)

Vízszintes: 1. Arany ballada kezdősora, 13. 
Júliusi estéken csendül fel, a munkából hazatérő 
falusi fiatalok ajkán, 14. Olasz férfi név, 15. Könv- 
nyüvérü, 16. Nevén szólít, 17. Vissza: régi erősítő 
szó, 18. Leány becenév, 19. Rag, 20. Ténykedik, 
23. Shakcspearo-föhös, 25. Kletfentarlási szükség­
let, 26. Vissza: ülőhely, 28. Ruha régiesen, 29. A 
hold istennője a régi görögöknél, 30. A róla el ne­
vezett hires római müut építője (Kr. e. 312), 32. Két 
szó, rag és olasz névelő, 33. Zamatos elnevezés a 
gyámolatlan emberről, 34. Ver, 35. A Rajna legna­
gyobb mellékfolyója, 36. Tiltó szó, 38. Német költő, 
40. Folyékony, 41. Fokozat, 42. Egyes államfőknek 
van ilyen joguk, 43. Részekre szed, 45. A kubikos, 
48. A germanium vegyjele, 49. A legszebb emberi 
érzelem.

Függőleges sorok: 1. Kr. e. 486-ban a görög 
hajóhad győzelme a perzsákon, 2. Meg kell tölteni, 
3. Egy politikai irány elnevezése, 4. Véré, 5. A 
hetük rendje, 6. E N, 7. Fiú becenév, 8. Ennivaló, 
9. Van ilyen kagyló és rózsa is, 10. Tör, 11. A 
tűi, 12. Nincs már ellene fclebbczés, 19. Almafaj, 
21. Észt sziget a Keleti tengerben, 22. Azonosság,

116. számu herssztrsjiVáiiy
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I lendület, 39. Magyar festőművész (1833—1904), 4 
! Páholy, franciául, 42. Ut, latinul, 44. Idegen bal, 

46. Kettős mássalhangzó, 47. Személyes névmás.

Keresztrejtvény tervezetet szívesen fogadunk. Ké 
j résünk csupán az, hogy a kockák száma liiggohr1 
: és vízszintes irányban ne legyen több 14-nc 
j tervezetet beküldők résztvesznek a rendes bili sor 

1 solásban.
A megfejtéseket legkésőbb jövő hétfő este 

óráig kell eljuttatni a szerkesztőségbe. A nicg 
fejtők között értékes jutalmakat sorsolunk ti l"u 
vasárnapi számunkban.

A megfejtő neve és címe:
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Felelős szerkesztő és kiadó AnJree Dezső, Novtszad, Kralja Petra ulica 30. A kiad >hivatal felelős vezetője; tfhzsek Ferenc, 
Kralja Petra ul. 30. Nyomatott az Urania nyomdai müintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton, körforgógépén, Noviszádon.
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